
bban vágyódunk utána és minél 

juhozta, aki birta, visszaélt vele. 

tünkkel. Minden élet a fejlődéshen 
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szabadság eszménye 
Irta: KISS IMRE. 

Minél elérhetetlenebb magasság- 

an van valamely eszme, annál 

agyobb értéket képvisel az egye- 

emes emberi élet számára, annál 

öbb és nagyobb áldozatot ki- 

án önmagáért, 

Ilyen a szabadság eszménye is. 

rök nélkülözhetetlen, örök magas 

szme, amelyért elme és kard év- 

zredeken át küzdött. Mindig volt, 

iki vágyott reá, mindig volt, aki 

1em szeretett róla hallani és min- 

lig volt, aki kész volt halálba men- 

ni érte. Aki nélkülözte, megszom- 

A szabadság egyet jelent az éle- 

ad magáról életjeit. Minden fejlő- 

désnek legelső lehetősége pedig a 

szabadság. A szabadság az élet vé- 

re. Azért dobban olyan nagyot a 

sziv, ha a nevét hallja. Ami fejlőd- 

ni, nőni, haladni, tehát élni akar, 

annak szabadság kell s viszont, ami 

szabad akar lenni, az mind fejlőd- 

ni, nőni, haladni, tehát élni akar. 

Az élethez pedig mindenkinek ijo- 

ga van. Istentől adott joga. A sza- 

badság elfojtása tehát a fejlődés, 

az élet elfojtása, - gyilkolás, öl- 

döklés. Természetes, hogy ez ellen 

minden élet legfőbb erejével küzd. 

Az életlehetőség megvédése jelent- 

kezik a forradalmakban. Követke- 

zőleg csak annak a forradalomnak 

van létjogosultsága, amely uj éle- 

tet rejt méhében, amely a romokon 

épiteni tud. Minden más forrada- 

lom a bosszunak és a rombolásnak 

a műve. 

Mindenféle élet keresi a fejlődés 

e lehetőségét, a szabadságot. A fü- 

szálnak, a madárnak életet jelent a 

szabadság. Ahogy beszélünk né- 
pek, nemzetek szabadságáról, épp 

ugy beszélünk szellemi, lelki, lelki- 

ismereti szabadságról, gondolat- és 
vallásszabadságról. De akár a poli- 

tikai, akár a szellemi élet tekinte- 

tében szabadnak lenni, annyi, mint 

fejlődni tudni. Szabadságra vágy- 

ni annyi, mint fejlődni, vágyni, 

szabadságért harcolni annyi. mint 

az életért harcolni és szabadságért 

meghalni annyi, mint az életért 

meghalni. 
Ez az a halál, amelyből élet árad. 

Talán, mert valósággal életet je- 

lent a szabadság, azért van, hogy 
aki birja, annyira él vele, hogy leg- 

többször visszaél vele. Nemcsak 
azt értem ezalatt, amikor a sza- 
badság magára ölti a hatalmasko- 
dás és erőszak fegyverét és a 
gyöngébbnek, a kisebbnek elnyomá- 

sában tombolja ki szabad erejét, 

i 
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ARA 4 LEI, BUKARESTBEN 6 LEI 

A patriárka megcátolta 

milliós vagyon 
A kamara tegnapi ülésén Pop- 

Cicio elnök elparentálta Lazar 

Aurél dr. nagyváradi polgármes- 

tert, aki egyike volt a legjobb ha- 

zafiaknak Georgesecu-Barlat 

ezután kijelenti, hogy téves infor- 

máció alapján állitotta azt, mintha 

az alelnökválasztásnál meghamisi- 

tották volna a szavazócédulákat. 

Ezért sajnálkozásának ad kifeje- 

zést. 

Jósika János báró, a szilágy- 

somlyói áll. iskola magyar tagoza- 

tának megszüntetése m4tt szólal 

fel. A város lakosságának nyolevan 

százaléka magyar, midegyik osz- 

tályban kileneven migyar tanuló 

volt és ezeket most olnan nyelven 

tanitják, amelyet meg nem érte- 

nek. Kéri a minisztert, hogy az 

iskola megszüntetését elyezze ha- 
............... 

tályon kivül. 

Jumanca szocialista utal ar- 

ra, hogy a hivatalos lapnál, a Mo- 

nitorul Oficialnál legutóbb 300 

munkást elbocsátottak. 

Sokkal érdekesebb volt a szená- 

tus ülése, amelyen Bratu elnök ja- 

vasolta, hogy a szenátorok egy 

napra járó napidijukat a munka- 

nélküliek javára adják. 

Stefan Joan: Adakozzék 

Vidrighin, akinek százezer leies fi- 

zetései vannak, vagy forduljanak 

a volt régensekhez! 

Erre a kijelentésre szólásra emel- 

kedett Cristea Miron patriárka, 

volt régens és ezeket mondotta: 

Kötelességemnek tartom, 

hogy végre tisztázzuk ezt az ügyet 

és megcáfoljam a különböző hiresz- 

-— 

teléseket, amelyek félrevezetik a 

a hirét 

jának. 

juhi Mór dr.orvost tegnap este atemesvári 

közvéleményt. Kijelentene, hogy 
amikor régens lettem, azóta nem 
vettem fel a patriárkai fizetésemet 

és azóta sem, hogy régensi funk- 

cióm megszünt. Nyugdijam után 

420.000 lei évi adót fizetek ugy, 

hogy régensi nyugdijamból alig 
82.000 lei marad meg nekem, ami 
talán nem sok az ország patriárká- 

Semmi esetre sem áll az, 

hogy százmilliós vagyonom van. Al 

jugoszláv patriárka, amikor meg- 

halt, 29 millió dinárt hagyott hátra 

és én ezer év alatt sem tudnék eny- 

nyit összegyüjteni. 

Costaehescu miniszter meg- 

állapitja, hogy a patriárka fizetése 
tényleg nem szerepel a kultuszmi- 

niszterium fizetési listáján 

A szenátus ezután Bratu elnök 
inditványát elfogadta. 

rendőrség Bukarestbe szállitotta 
Egy beti. nyomozás után 

Juhl Mór dr. temesvári orvos el- 

len inditott eljárás tegnap este 

fordulatot vett. Tiz nap előtt 

amint ismeretes - Juh! lakásán 

házkutatást tartottak és a házkuta- 

tás után az orvost őrizetbe vették. 

A nyomozás szerteágazó mozzana- 

tairól a hatóságok éppen a nyomo- 

zás érdekeire való tekintettel nem 

adtak felvilágositást. Tegnap dél- 

előtt a rendőrség politikai osztá- 

lyán Popovici Kornél azt a je- 

lentést készitette el és fejezte be, 

amelyet Crenian Aurél rendőr- 

prefektushoz juttatott el és amely 

- 

Juhlira vonatkozólag a nyomozás 

eredményét tünteti fel. Crenian 

Aurél rendőrprefektus az ügyre 

vonatkozólag a következő kijelen- 

téseket tette: 

- A nyomozási adatok szüksé- 

gessé teszik Juhlnak Bukarestbe 

való szállitásátt Annyit mondha- 

tok az ügy érdemi részére vonat- 

kozólag, hogy Juhl nevén egyes te- 

x 

hanem azt is, amikor az ember ön- 

maga szabadságával él vissza, ami- 

kor az ember önmaga szabadságát 

töri össze. Valahogy benne van az 

emberi természetben, hogy mint 

minden jóban, ugy a szabadságban 
is tobzódni szeret, s az eszményi 

világból a szabadság gyémántját is 
a mindennapi élet forgatagában 

akarja viselni, ahol pedig verejté- 

kes, vagy véres homlokáról lehull, 

al 

seszoryxero 

mesvári bankoknál háromszázhar- 

mincezer lei betétet találtak. 

Juhl Mórral tegnap délután kö- 

zölték hivatalosan, hogy Bukarest- 

be szállitják, Amikor ezt az értesi- 

tést megkapta, Juhl megborotvál- 

kozott és engedelmet kért, hogy ha- 

zulról ruhát hozathasson és átöltöz- 

ködhessék. Ezt a kérelmét teljesi- 

tették. Este félhat órakor Popovici 

Kornél, a nyomozóosztály főnöke, 

már elővezettette a fogdából és 

Juhl helyet foglalt a hivatalos szo- 

ba egyik székén. Juhl feltétlen 

nyugodtságot árul el és ugy beszél- 

get Popovicival, mintha valami- 

lyen egészen ártatlan természetü 

ügyet tárgyalna. Fekete kabát és 

csikos vasalt nadrág van rajta. 

Amikor megpillantja az ujságirót, 

látszik rajta, hogy kérdezni szeret- 

ne, utóbb azonban meggondolja 

magát. Engedélyt kérünk Popovi- 

vagy lekopik és rongyos ruháján 

"szégyenkezve törik meg fénye. Ak- 

kor pedig az ember ismét rab lett. 

Rabja lett önmagának, 

gult gondolatainak. 

Nem az a szabadság, hogy min- 

indulatai- 

nak, egyéni akaratainak és elfo- kem, 

1 
i 

Popovici a kérést - és felesleges 
is, Juh! hallgatást fogadott az uj- 

ságirókkal szemben. 1 

Az egyik tisztviselő jelenti, hogy 
az iratok elkészültek. Az országos 
rendőrigazgatóságnak szóló jelen- 

tést becsomagolják és lepecsételik. 

Előállitják Ferensehütz Fe- 

renc harminc éves resicai vasesz- 

tergályost is, akit szintén Buka- 

restbe kisérnek. Ferenschützrőli 

ugyanis kiderült, hogy pénzt vett 

fel Juhhól és összeköttetést tartott 

fenn vele, ezenkivül áhitólag ter- 

helő vallomást tett Juhl ellen. Meg- 

érkezik Bercean Nesztor rend- 

őrtiszt is, aki egy detektiv kisére- 

tében szállitja Juhit és Feren- 

schützöt Bukarestbe. Egyszerre- 
autótülkölés hallatszik. Juhlit és 

társát kivezetik a rendőrség kapu- 

ján és az állomásra indulnak: Juhl 

hálókocsiban utazik: Holnap kezde- 

citől, hogy Juhl Mórral néhány tét veszi már az országos rendőr- 

szót beszélhessünk. . igazgatóságon kihallgatása és 

Nem, nem lehet - háritja el szembesitése. .. 

....... .... 

gedek. Nem az a szabadság, hogy 

nem vagyok börtönben, hanem az, 

hogy emelt fővel járok a világon. 
Nem az a szabadság, ami csak ne- 

vagy. csak egy népnek sza- 
badság, ez csak egy része a sza- 

badságnak, a szabadság, mint esz- 

den szabad, hanem az, hogy fejlőd- mény az egész. világó és benne sz 

a gyöngébbet megölhetem, hanem 

az, hogy élhetek és mást is élni en- 

ni lehet. Nem az a szabadság, hogy pen és szabadon 
í 

1 

megfér egymás 

mellett minden, ami e világon-fej 

lődni, nőni és élni akar.



A kormányzóságok további mü- 
ködését költségvetési szempontok- 
ból komoly veszedelem fenyegeti. 
Ismeretes, hogy a kormány tagjai 
legutóbb minisztertanácsot tartot- 
tak és azon az egyes tartományi 

kormányzóságok vezetői is megje- 
lentek. A minisztertanács lefolyá- 
sáról most érdekes részletek kerül- 
tek nyilvánosságra. Al tanácskozás 
alkalmával több kormányzó kifej- 
tette, hogy a jelenlegi körülmé- 

nyek mellett a kormányzóságok a 
decentralizáció elvét nem szolgál- 
ják és ezenkivül muüködésük 
csonka. 

Azt az ajánlatot tették a mi- 
nisztertanácsnak, hogy a kor- 

mány inkább függessze fel a kor- 
mányzóságok müködését, mert 

azok a mostani müködés alap- 
ján nem életképesek, 

Heves vita követte a kormányzók 
erélyes fellépését és többen a kor- 
mányzók közül azt a nézetet val- 
lották, hogy legjobb lenne a költ- 
ségvetési redukcióra való tekintet- 

tel ezt a felfüggesztést nyomban 
elrendelni és a kormányzóságok 
csak akkor kezdjék meg ujból mü- 
ködésüket, ha a viszonyok ismét 
konszolidálódnak. Mironescu 

miniszterelnök és Mihalache 

belügyminiszter békitgetni kezdték 
a kormányzókat és végül is vala- 
milyen megoldást találtak Esze- 
rint a kormányzóságok személyi 
kiadásait majd a pénzügyminiszte- 
ri tárca. az anyagi terheket pedig 
a belügyi tárca költségvetése fede- 
zi. Arról, hogy a kormányzóságok 
az állami költségvetésen kivül ön- 
álló költségvetést készitsenek el, 
egyelőre szó nem lehet. Most ily- 
formán béke van a kormányzók és 
a kormány között. 

A béke azonban bizonyára csak 
addig tart, amig a költségvetés 
nyilvánosságra kerül és akkor 
megtudják, hogy milyen keve- 
set, illetve mit nem irányzott elő 

a költségvetés a kormányzósá- 
gok számára. 

Azután komoly formát ölt majd a 
harc a kormányzóságok körül, ame- 
lyeknek további fenmaradása ilyen 
körülmények között kétségessé vál- 

A Kormánynak azonban nemcsak 
a kormányzóságok és a költségve- 
tés leszállitása okoz komoly gon- 
dot. Hiába tanácskozik a nemzeti 
parasztpárt vezetősége, a kor- 
mánypártban sulyos nézeteltérések 
vannak és a Bomlási folyamat a 
nemzeti parasztpártban már meg- 
indult A mozgató erő most is 
Stere Konstantin, a román poli- 
Hka titokzatos egyénisége. Stere 
hónapok előtt lépett ki a nemzeti 
parasztpártból, Hogy most már 
nyilt ellenzéket alkosson eddigi 
pártjával szemben. A' Besszarábiai 
Képviselők Sfere csoportja fegnap 
Stfere elnöklete mellett ülést tar- 
Tott, amikor is egyhangulag elfa- 

elszakadnak a nemzeti paraszt. 
párttól és hesszarábiai paraszt- 
párt néven Sfere Konstantin 
elnöklete mellett önálló politi- 
kai csoportot létesitenek. 1 

Bomlási folyamat jelei 
mutaitkoznak a nemzeti 

paraszípáriban 
Elnöknek Sterét választották meg, 
mig alelnökök Leanca és Cori- 
dor képviselők, titkár pedig P o- 
pescu képviselő lett. Ugy dön- 
töttek, hogy a parlamentben a 
nemzeti parasztpárt ellen küzde- 
nek. Arra számitanak, hogy P a n 
Halipa hivei közül is többen 
hozzájuk csatlakoznak. Politikar 
körökben érdeklődéssel várják, 
vajjon a kormány milyen állás- 
pontra helyezkedik a besszarábiai 
disszidens csoporttal szemben és 
lemondatják-e a disszidens steris- 
tákat a képviselői és szenátori 
mandátumokról, 

Másik gondja a kormánypártnak 
az erdélyi és bánsági képviselők 
parlamenti blokkja. Első eset a ro- 
mán parlamentárizmus történeté- 

Gépfegyverrel ellátott repülőgépeken 
csempészlék a szeszt az Egyesült Allamok 

területére 
Detroit birosága tegnap nagy- ] 

abásu szeszcsempészeti pör tárgya- 
lását kezdte meg. A vádlottak padján 
két csempészbanda tagjai ülnek. Ez 
a két banda esztendőkön keresztül 

repülőgépeken csempészte a szeszt 
Kanadából az Egyesült Államok terü- 
letére. Üzemük olyan nagyarányu 
volt, hogy harmine repülőgéppel 
dolgoztak éjjel-nappal. Az alkoholel- 
lenes rendőrség, amely szintén repü- 
lőgépekkel jár mar, hónapok során 
tizenkét ilyen csempész repülőgépet 
fogott le. Ezek kézrekeritése azonban 
"ehezen ment, mert a csempészek re- 

pülőgépei gépfegyverekkel voltak föl- 
szerelve és heves tüzelést kezdtek 
rendőrségi gépekre. Ezek, minthogy 
személyzetük csak revolverekkel volt 

elláva, kénytelenek voltak az üldözést: 
abba hagyni. Ez azonban csak rövid 
időre szoló visszavonulás volt. Hama 
rosan fölszerelték géplegyverekkel a 
rendőrök repülőgépeit is, amelyek 
most már bátran szállottak szembe 
a csempészekkel. Most már a csempé 

Falb 

a 

A gyárvárosi Buziási-ut 27. szám 
alatt levő Schlosser-féle nyersbőr 
feldolgozó telepen vakmerő betörés 
történt. A betörést a vállalat takari- 
fónője, B a i Katalin fedezte fel, aki 

reggel hét órakor az irodahelyisége- 
ket akarta kitakaritani. Az irodában 
levő páncélszekrény a földön hevert 
feltörve és kifosztva, mig köröskörül 
feldöntött butorok és szanaszét heverő 
iratok árulták el a betörést. A taka- 
ritónő azonnal jelentést tett Schlos- 
ser Henrik igazgatónak, aki viszont 

eNTIK BUTOR 
.... 

ANI 

ontó éjszakai betörők 
dolgoztak a Gyárvárosban 

cpeciális javitását, kiegészitését, valamint más butorok tisztitását és bármuly stilü butor berendezését olcsón, felelősség mellett vállalom. 
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PREYER-UTCA VÉGÉN 

ben, hogy a kormánypárt kebelé- 
ben az érdekek kellő megvédésére 
az egyes tartományok képviselőil 
külön blokkba tömörüljenek. Való- 
szinünek tartják, hogy a blokk 
megalakulását követi a kormány- 
párt parasztpárti csoportjának az 
összefogása. 

Különös jelentőséget tulajdoni- 
tanak azoknak a hireknek, hogy 
Bratianu Vintila most már 
visszavonul a liberális párt éléről 
és az utód D uca lesz, 
aki egyedül képes arra, hogy 
Bratianu Györgyöt és párthiveit 
kibékitse és a liberális párt egy- 
ségét ismét megteremtse. 

Ilyen körülmények mellett a várat- 
lan politikai fordulat nem lesz 
meglepetés. 

szek és a rendőrök között a levegő- 
ben élet halálra menő harcok fejlőd. 
tek ki. A rendőrségi repülőögépek 
rendszerint kettesével szállottak fól, 

az egyenkint jövő csempészrepülőgé- 
peket közretogtak és megadásra kény 

szeritettéll, A megadás nem ment 

mindig szx és sok esetben harcra 
került a sog/Juliusban az egyik rend- 

őrségi gépe a csempészek lelőtték és 
a lezuhanó/gépben ülő rendőrök su- 

481 boritva zuhantak a föld- lyos sebek 

re. A rendőröknek ezzel szemben si- 
került négy csempészgépet lelőni, 

nyolcat m dig ugy kényszeritettek 

megadásraA A két banda, amelynek 
tagjai megfogyatkoztak, még 
folytatja a csempészést, de már sok- 
kal kisebb arányokben, mint eddig. 

A banda elfogott tagjai most kerül- 
lek a törvényszék elé. A tárgyaláson 

nemcsak szeszcsempészetért vonják 

őket felelősségre, hanem tiltott fegy- 
verhasználatért és gyilkossági kisér- 

letek miatt is. / 

a rendőrséget értesitette. Gutu Atha- 

a bünügyi osztály vezetőjének 

Plank Frigyes detektivfőnök 

vezetésével számos detektiv érkezett 
a helyszinére, ahol azonnal megkezd- 

ték a nyomozást. Megállapitást nyert. 

hogy a telepnek nincsen éjjeli őre és 
csak nyolc kutya őrzi éjjel a telepet. 
Erről tudomást szerezhettek a betörők 

is, mert az irodába nem az udvaron 

hanem az irodahelyiség 

falának kibontása után 

Mintegy három tégla 

náz 

és 

keresztül, 

utca felőli 

hatoltak be. 

utkaparónak a parancsot, hogy azon 

szélességében 
amelyen keresztül azután 

kibontották a f, 
behatol 

az irodába, ahol az A 
mányu pénztárszekrényt 

és hátsó falát éles szersz 
hasogatták és kifosztották. A 
szekrényben nyole-tizezer leit és 
kézipénztárt találtak, amelyet el 
tek. Feltörték Temmer Jal 
főkönyvelő iróasztalát is, abi a 

azután az irodában szétszórtak 
másik szobában levő pénzt: 
rényt, melyben nagyobb összegü 
volt, azonban nem bántották. A 
törők befejezve a munkát elmene 
tek. 

Jelentkezett hamarosan a temes 

birtoká 

levő földek csősze és jelentette, h 

mezőgazdasági kamara 

a faiskolánál egy kazettát talált fe 
törve. Muladi István csősz elmo 
dotta, hogy éjfél tájban kutyája h 
gos ugatására kitekintett ak 

több egyénre lett figyelmes, aki 

lámpafénynél a faiskola előtt dolgo 

és 

féle fegyvere, nem mert 

reggel azonban azon a helyen meg 
találta a kazettát, amelyről kitani 
hogy ugyancsak Schlosserék irodájá 

ból való. A kazettában különböző 

biztositási kötvények és egy tok, hi 

ezüst női táska volt. A betörők csak e! 

az ezüűst tárgyat vitték el, mig az 

iratokat sértetlenül megtalálták. Vas4 

Temmer Márkus társtulajdonos a egs ! 

nyomozó közegek előtt elmondotta, 
hogy kedden délelőtt megjelent az A 
irodában egy jólöltözött fiatalemb r, 

érdeklő- t 
dött, de közben feltünt gyanus visel- / 

AZ ulley 
A 170 cm. magas fiatalem- é 

aki a nyersbőrök ára után 

kedésével. i 

ber ugyanis kérdezősködés közben az 
összes irodákat összejárta és igy tá 
jékozódhatott. A rendőrség a betörők 

kézrekeritésére széleskörü nyomozást 

inditott. 

A legnagyobb ur 
a girodai utmester, akinek senki 

nem parancsol 

A város körül keletkezett telepek 
egyike az, mely Giroda és Remete 
községek között, a vasutvonal és az 
országut által határolt területen fek- 
szik. A telepen csinos házak vannak, 
amelyekben szorgalmas emberek lak- 
nak. Az országutról kocsiut vezet, a 
telepre. Ennek az utnak a létezését az 
illetékes hatóságok is elismerték, 
Azonban az utmester valamiért meg- 
haragudott a telep lakosaira, de még 
inkább a telep létesitőjére és most 
meg akarja mutatni, hogy ezeknél 
sokkal nagyobb ur és neki még a 

herkópáter sem parancsol. Kiadta az 

a helyen, hol az országutról a telepre 
elágazó ut kezdődik, méteres gödröt 
ásson és azzal minden kocsiközleke- 
dést ott lehetetlenné tegyen. Az ut- 
kaparó megfogadta az utmester pa- 
rancsát és azóta a derékig érő farkas- 
verem elzárja a telep felé való köz- 

lekedést. Az ijyen önkényességet 
mégsem lehet türni és azért felhivjuk 
elsősorban Giroda község előljárósá- 
gát, másodsorban pedig a vármegyei 

mérnöki hívatalt, tanitsák ki az ut- 
mestert, hogy neki az a feladata, 
hogy az utakat járhatókká tegye, 
nem pedig járhatatlanokká. 
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bukaresti magyar szinház 
müködését 

ovács Imre magyar szinigaz- 

, a temesvári magyar szinház 

előtt volt rendezője, idén szin- 

azási engedélyt kapott Bukarest- 

Le létesitendő magyar szinházra. Ko- 

s Imre megszervezte a társulatát, 

esitette a bukaresti magyar tár- 

almat, amely nagy örömmel fo- 

Muy asta a bukaresti magyar szinház lé- 

tésének tervét. Kovács kibérelte 

May,, ukaresti Alhambra szinház termét 

aekkor kezdődik Kovács bukaresti 

igazgató valóban magyar kálvá- 

járása. Vállalkozását először azzal 

irták elgáncsolni, hogy a szinházat 

rendészeti szempontból veszélyes- 

tartották, holott évekig játszottak 

helyiségben. Ezt szerencsésen meg- 

a Kovács Imre, mert a főváros 

endészeti bizottsága megadta a 

1ny szási engedélyt. Kovács erre bol- 

gan táviratozott Szatmárra, hogy 

évek során összegyüjtött diszlet- 

4 ktárát azonnal küldjék Bukarestbe. 

is megtörtént. A diszletek megér- 

"ztek. Kovács Imre bukaresti ma- 

tar szinigazgató azonban mégsem 

tszhatik. Az történt ugyanis, hogy 

atiegan miniszter, a legfelső fó 

m. aki a végleges engedélyt meg- 

ja, az erre vonatkozó okirat
 aláirá- 

t megtagadja. Hogy miért, azt sen
ki 

6 m tudja. Kovács Imre előzetes kon- 

fiátá ul 

án erlell 

a és 1g7 

ga M0 

i uyomozási 

ssziót kapott, szervezkedett, helyi- 

get bérelt. vagyont költött vállal- 

zásába és most nem kapja 
meg a 

dja. 

Felmentették 
utlevélpanama egyik vádlottját 

Az amerikai utlevélhomisitási pana- 

ával kapcsolatban tudvalevőleg le- 

rtóztatták Dobos István volt 

agyszentmiklósi közjegyzői titkárt is, 

it azzal vádoltak, hogy szerb és más 

mzetiségüű egyének irataival román 

mzetiségü gazdáknak szerzett volna 

) a 

ink suk 

0 

ri törvényszék tegnap tartotta meg 

főtárgyalást. Dobos a vád ellen, 

mely okirathamisitást tartalmazott, 

agek zzal védekezett, hogy az 
okmányokat 

6 hadt 

mul 
rületei Ie 

uk atk 

ndes uton szerezte, tehát nem köve- 

ttel okirathamisítást. A törvényszék 

ihallgatta Uglisics Vlada gazdát 

aki még 1924-ben bizta meg Do- 

dhk os Istvánt a szükséges irato
k és az 

i 

uuk4 
elei 

miát 8 t 

n 
fidb! 

ut 
áltő 

fe5 

ide 

ml" 

i, 
4 mot 
hevére iratokat kértek a hatóságoktól. 

merikai utlevél megszerzésével. Az 

ratok meg is érkeztek, azonban nem 

nehetett Amerikába, mert a szüksé- 

kes pénzt nem tudta előteremteni. A 

biróság azután megkérdezte Ugilics- 

ől tud-e arról, hogy 1927-ben az ő 

glisics azt a választ adta, hogy erről 

Semmi tudomása nem volt. Popescu 

arin tartotta meg erre vádbeszédét, 

amelybén okirathamisitás miatt kérte 

Dobos István megbüntetését. Gr o p- 

sian Mihály dr. védő ezzel szemben 

azzal érvelt, hogy Dobos nem köve- 

ett el okirathamisitást, hanem legfel- 

ebb kihágást, amikor 1924 ben kiálli- 

tott aktákat használt fel. Azután vé. 

dence felmentését kérte. A törvény- 

szék Dobos Istvánt bizonyitékok hiá- 

nyában felmentette. Az itélet ellen az 

ügyész fellebbezéstjelentett be. Grop 

sian Mihály dr. Dobos István szabad- 

lábra való helyezését kérte, amihez a 

biróság hozzá is járult és Dobos Ist- 

ván szabadlábra került. 

égleges engedélyt. És az is különös. 

ég a miniszter elé sem juthat, h
ogy 

aláirás megtagadásának okát meg- 

.........
. 

még inkább egyes levelekből eltünt ! 

pénzekről irtunk már. Lapunk 

egyik olvasója nemrég levelet irt 

Ujvidékre, amelyre hamarosan 

megjött a válasz. Azt irták, hogy a 

közeli napokban egy másik levél- 

ben pénzt küldenek a cimére. A 

jelzett levél nemsokára meg is ér- 

kezett, emlités is volt benne, hogy 

a pénz csatolva van, azonban az 

összeg mégsem volt benne a levél- 

ben. Igaz ugyan, hogy a postasza- 

bályok csak pénzes levélben enge- 

dik meg a pénzküldést és másnemü 

levelekbe, még ha azok ajánlottan 

vannak is föladva, beletett és on- 

nan elveszett pénzért nem szava- 

tot, hanem azért az ilyen állapotok 

mégis türhetetlenek. Ha a posta 

meggyőződik róla, hogy valaki 

nem pénzes levélben küld pénzt, 

akkor rójjon ki az illetőre bünte- 

tést, de ne türje, hogy akadnak 

olyan közegei, akik egyszerüen el- 

esz 

Néhány nap előtt megemlékeztünk 

egy nagy örökségről, amely nem a 

fantáziában él, mint 

örökség, hanem valóban létezik. Még 

az ezerkilencszázas évek elején Fehér
- 

templomon meghalt Schmi tz 

Mátyásné született S te f ánovics 

Juliánna, akinek harminchárom mil- 

ló dinárt kitevő vagyonáért már hu- 

szonhat éve folyik a pör. A nagy pPör 

most kerül döntésre a közeli hetekben 

az ujvidéki felebbviteli törvényszék 

előtt és az örökösödésre elismert ro- 

konok közül a legnagyobb részt Ste- 

fanovics Titusz ujvidéki volt szállo- 

dás fogja kapni, akire kilenc millió 

sok amerikai 

dinár jut. 

Az örökösök egyike Temesvárott él. 

Az illető Stefánovics Ferenc temes- 

vári vendéglős, aki a Bonnáz-utca 18. 

szám alatt lakik. Az elhalt Schmitz 

Mátyásné apjának unokanővére volt 

és a harminchárom millió dinárból 
A 

A 

A temesvári munkaügyi fel- 

ügyelőség hatáskörébe tart
ozik a 

Temes, Krassó és Szörénym
egyék 

területén élő idegen álla
mpolgárok 

tartózkodási engedélyeine
k felül- 

vizsgálása. Az idei idegenellenőr- 

zési munkálatok végleges 
adatait 

Bottez vezérfelügyelő 
tegnan 

terjesztette Bukarestbe. Az o
rszág- 

ban való tartózkodást két c
soport- 

ra osztották. Az első. csoportba 

tartoznak az önálló ipart, ke- 

reskedést folytató, vagy válla- 

lat birtokában álló külföldi ál- 

lampolgárok. Ezek száma 190. 

Ezek közül 3 meg nem határozott 

időre, egy 1934 junius else
jéig, 156 

viszont 1931 junius elsejéig, kettő 

1930 december elsejéig, 12
 két-há- 

rom hónapig maradhat, 
7 elutasi- 

tásban részesült, egy, a revizió i
de- 

jén eltárvozott, 8 pedig 1930 d
ecem- 

ber harmincegyedikéig kapott tar- 

tózkodási engedélyt az országba
n. 

háromezer ideg 

kapott tartózkodási engedélyt 

3. oldal 

Arománposta kalózai 
ellopják a levelekben küldött pénzt és 

; visszatartják az ujságokat 

A postán eltünt levelekről és! lopják a más pénzét. Miként le
het- 

séges az, hogy ilyen pénztolvajlás 

tettesét még egyetlen egyszer sem 

nyomozták ki? 
Vannak azonban a postán olya- 

nok is, akik nem pénzt, hanem uj- 

ságot lopnak. Egyszerüen 

akarják megspórolni az előfizetést. 

Teszik ezt belföldi lapokkal is, de 

nagy előszeretettel külföldiekkel 

Kedvenc lapjaik a szabadkai Nap- 

ló és a Prágai Magyar Hirlap. 

Ezeknek a lapoknak a kiadóhivata- 

lai, amint azt a velük való levele- 

zés is igazolja, rendszeresen kül- 

dik ezeket a lapokat, azonban 

azok a cimzetthez - amely rend- 

szerint valamely romániai kisebb 

ségi lap szerkesztősége - nem ér- 

keznek meg. Valaki és valakik eze- 

ket a lapokat egyszerüen megtart- 

ják maguknak. Ez pedig tiszta lo- 

pás. Hát szabad ilyesminek előfor- 

dulni? 

....
....

. 

A legendás örökség jelentékeny részé- 

ből az örökösök Ternesvárott modern 

szaállodát épitenek 
rája körülbelül három millió jut. Te-

 

mesvárott élt azelőtt a másik örökös, 

Stefánovics Titusz is. A Park-vendég- 

lőt bérelte és jó italaival, kitünő 

konyhájával, de főleg kedélyességév
el 

nagy népszerüséget szerzett magának. 

Stefánovics Titusz képzett szakács 
és 

konyháját személyesen vezette. Te- 

mesvárról néhány esztendő előtt köl- 

tözött el Uijvidékre, hogy személye- 

sen sürgesse a nagy örökségi pör 

végső birói döntését. Vagyonát ugy- 

szólván belefektette az utolsó dinárig
 

a bélyegilletékekbe, amelyek több 

százezer dinárra rugnak, azonkivül 

a többi költségbe és jelenleg mint 

szakács keresi meg kenyerét. Miként 

értesülünk, az örökség fölvétele után 

visszatér Temesvárra és itt nagybáty
- 

jával, Stfeánovics Ferenc vendéglős- 

sel együtt modern szállodát és elő- 

kelő éttermet alapit. 

ánsági három megye 
en állampolgár 

területén 

A második csoportba tartoznak 

a szakmunkások. Ezek sz
áma a há- 

rom megye területén 1913.
 Ezek 

közül egy határozatlan időre, 777- 

en 1931 junius elsejéig, 145 -
 ezek 

bolgár kertészek - 1930 decem
ber 

elsejéig, 498 nagyon rövid időre, 

kilencnek nem voltak rendben az 

iratai, 23-at kiutasitottak, tizen- 

egynek az ügye a miniszter elé ta
r- 

tozott, 22 a revizió folyamán
 eltá- 

vozott, 57 Nansen utlevél birtoká- 

ban 1930 december 31-ig, kettő 

ugyaneddig az időpontig Nansen 

utlevéllel, azonban a mesterség 

gyakorlása nélkül, egy 1931 októ- 

ber elsejéig kapott tartózkodási
 en- 

gedélyt. Ebbe a csoportba
 tartoz- 

nak azok, szám szerint 367-en
, akik 

nem folytatják a mesterségüke
t, 

hanem családi körülményeik foly- 

tán tartózkodnak az országban, 

ezek 1931 junius elsejéig kaptak 

az országban való tartózkodásra 

engedélyt. 

z Sidal 

Igy tehát a három megyében 

tartózkodó családfők száma 2103. 

Ehhez a számhoz járul még a csa- 

ládfők tartózkodási engedélyei 
alapján itt élő 549 asszony és 8552 

gyermek. Tavaly ez a szám a kö- 

vetkezőképpen alakult: 1897 csa- 

ládfő, 453 asszony és 474 gyermek. 

A tavalyihoz képest bizonyos 

emelkedést mutat ez a szám, jö- 

vőre azonban feltétlenül csökken. 

Bottez vezérfelügyelő kijelentése 

szerint két-három év előtt hat- 

hétezer idegen tartózkodott a há- 

rom megyében, akiket vagy leépi- 

tettek, vagy önként távoztak az or- 

szágból. 
. 

Két tudós 
elkeseredett harca a biróság előtt 

Csiky Ernő, a budapesti Nem- 
zeti Muzeum állattáránák őre, saj- 
tó utján elkövetett rágalmazás mi- 
att pört inditott Méhely Lajos 
egyetemi tanár, az ismert fajbioló- 

gus ellen. Ennek a pernek az előz- 
ményei a két tudós között régóta 
duló ellenségeskedésre nyulnak 
vissza. Csiky Ernő néhány hónap 
előtt a Természettudományi Tár- 
sulatban tartott egyik előadása al- 
kalmából kijelentette, hogy Méhely 
Lajos még 1906-ban megbizást ka- 

pott a Magyar Tudományos Aka- 

démiától, hogy a hülőkről könyvet 

irjon. Erre a célra föl is vett öt- 

venezer koronát, azonban a köny- 

vet a mai napig sem irta meg. Mé- 

hely Lajos erre a támadásra a saj- 

tóban válaszolt és a válasz viszont- 

támadás volt Csiky Ernő ellen 

Méhely ugyanis cikkében azt irta 

Csikyről, hogy semmi tudományos 

képzettsége nincsen és az ő vezeté- 

se alatt a muzeum állattára pusz- 

tulásnak indult. Csiky erre Méhely 

Lajost beperelte és a budapesti 

biróság előtt tegnap délelőtt folyt 

le a tárgyalás. Méhely elmondotta, 

hogy a fajbiológia terén vallott né- 

zete, miatt rendszeres hajsza in- 

dult meg ellene és noha tudomá- 

nyos megállapitásait a külföld is 

eilismeri, a hajsza mégsem akar 

szünni. Csiky is ennek a hadjárat- 

nak a szolgálatába szegődött és az 

általa használt kifejezések miatt 

ragadtatta el magát annyira, hogy 

haragjában Csiky szaktudását is 

kétségbevonta. Azután rátért az 

Akadémiától felvett ötvenezer ko- 

ronára és iratokkal igazolta, hogy 

a pénzzel elszámolt. A biróság Mé- 

hely Lajost a rágalmazás vádja 

alól fölmentette. 

GAZTILALOM ES KÖNYBOMBÁK. 

A enfi leszerelési előkészitő Mizott- 

Cecil 

adott be, amelyben fölveti a kérdést. 

hogy a gáztilalomnál nem volna-e 
ta- 

ságban 

nácsos kivételt tenni a könybombák- 

nál, amelyeket nagyvárosokban zavar- 

gások szetoszlatására használnak. A 

németek ellenezték a kivétel megsza- 

vazását, mert akkor előfordulhatna. 

hogy egyes államokban könyfakasztó 
bombák ürügye alatt mérges gázokat 

is gyártanának. 

lord memorandumaot
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HIREK 
Gázháboru a városházán 
Nem kell megijedni, ez a gázhá- 

boru nem igazában folyik a város- 
házán. Nincsen arról szó, hogy a pa- 
naszkodókat és küldöttségizőket gáz- 
bombákkal fölfegyverkezett tisztviselők 
riasztják el a városházáról. Arról 
sincsen szó, hogy a mai nagytanácsi 
ülésen az egyes pártok viselnének 
egymással gázháborut. Az történt 
ugyanis, hogy a városháza első eme. 
leti folyosóján kifüggesztettek egy 
csomó táblát, amelyek mutatják a 
gázháboru borzalmait és a gázok 
elleni védekezés módjait. Ezeknek a 
képeknek oktató céljuk van és a 
közönség felvilágositására szolgálnak. 
Azonban rossz helyen alkalmazzák 
őket. A sok ügyes- bajos ember, aki 
nek a városházán dolga van, közö- 
nyösen elsiet a képek mellett és ügyet 
sem vet azokra. És ha mégis nézné 
azokat, a legtöbb ember nem érti a 
csak egy nyelven alkalmazott szük- 
szavu aláirásokat rajtuk. Ha már a 
miniszterium elküldte a városnak eze- 
ket az ábrákat, akkor miért nem ren- 

deznek a lakosság számára népszerü 
előadásokat a gázháboru elleni véde- 
kezésről és miért nem ott mutatják 
be azokat a táblákat? És még egyet 
vannak a táblák között olyanok, ame- 
lyek csupasz emberi testeket ugy 
mutatnak be, hogy talán mégsem va- 
lók nyilvános bifüggesztésre. Az 
ilyen táblák gyakran rossz helyen 
alkalmazva oktatás helyett izléstelen- 
séget fejlesztenek, vagy megbotrán- 
kozást keltenek. Ezt pedig a város 
mégsem akarhatja. 

- Szent Erzsébet. A katolikus 
egyház tegnap ünnepelte meg Szent 
Eczsébet napját. Valamennyi temes- 
vári templomban nagymisék voltak. 
Tegnap ülte meg névnapját Pacha 
Ágost püspök édesanyja, akit Kayser 
Lajos prelátussal az élén a központi 
papság üdvözölt. 

Krayer-cipópaszta 
- Balta főpolgármester haza- 

érkezett. Balta Koriolan dr. fő- 
polgármester, aki péntek óta Buka- 
restben tartózkodott, ahol résztvett 
a szenátus ülésein és ezenkivül külön- 
böző városi ügyeket is intézett el az 
egyes miniszteriumoknál tegnap dél- 
ben a Simplonvonattal visszaérkezett 
Temesvárra. A főpolgármester ma 
ujból átveszi hivatalának vezetését és 
délután e'nököl a nagytanács köz- 
gyülésén. 

Nem ráta 
De kéeszpérnzért elcsém vásárolhat Verfie, flas- es gyermekruhát 

ruha- 
üzletében, lózsefváros, Scu.- 

dier-tér 3. sz. a 
Atmeneti Doubi-felöltő 1500- 

szőrmegallér 1809- 
bársonygallér 1300-- 

. . szőrmegallér 1900- iskolai egyenruha (Uniformis) 000- kamgarnöitöny 
1500- 

csizmanadrág 150-400- gyermekruha-posztó 
550- 

fekete télipaleto, rendeletével 

A vitézi székről mondott miniszteri 
beszéd miatt interpelláció hangzott el a 

magyar parlamentben 
Gömbös Gyula magyar honvé- 

delmi miniszter legutóbb Kecskeméten 
beszédet mondott, amely széles hullá- 
mokat vert föl küönösen a zsidóság 
körében. A zsidóság ugyanis Gömbös 
Eljelentéseit magára nézve sértőknek 
találta és elhatározta, ujból szóvá 
teszi, hogy a zsidókat miért nem 
vették föl eddig a vitézi székbe. 

Erre vonatkozólag a képviselőház 
tegnap délutáni ülésén mondota el 
előze bejelentett interpellációját Sán- 
dor Pál. A vitézi szék ügyét különben [ 
már két alkalommal is szóvá tette a ] 
képviselőházban. Most - mondotta - 
ujra szóvá kell tennem annak a kapcsán, 
hogy Gömbös honvédelmi miniszter 
minket zsidókat idegen elemnek mon- 
dott. Mi zsidó vallásu magyarok va- 
gyunk és nemzeti érzésünk magyar. 
A vitézi szék alapszabályai nem tesz- 
nek különbséget a vitézek vallása kö- 
zött. Én és még sok más zsidó nem 
vándorlok Jeruzsálembe, mint azt so- 
kan szeretnék. Sándor Pál eme sza- 
vainál nagy zaj támadt és Csak per- 
cek mulva tudta beszédét folytatni. 
Bethlen István miniszterelnök 

- Görög katolikus püspökök a mi- 
niszternél. Erentiu, Hosszu, 

Nicolescu és Russu erdélyi 

görög katolikus püspökök tegnap 

megjelentek Costaches c u köz- 

oktatásügyi miniszternél és tiltakoz- 
tak a görög keleti egyház vezetőinek 

Rövidesen megnyilik 
Marosvásárhelyen 

Hotel Rádi 1 Szálloda 
Kávéház, étterem, cukrászda, 

és fürdők. 
Minden szobában rádió! 

Legszolidabb árak ! 
Előzekeny kiszolgálás ! 

mondta el azuán válaszát. Felfogása 
szerint a vitézséget nem lehet feleke- 
zetek alapján elbirálni. Neki is az a 
felfogása, hogyha valaki vitéz, akkor 
nem szabad kérdezni a vallását. Azon 
ban minden egyes esetben megvizs. 
gálják a vitézi jelölt multját és külö 
nösen a forradalmak alatt tanusitott 
magaviseletét. Azt nem lehet tagadni 
még a zsidóknak sem, hogy a forra- 
dalom és a kommunizmus aatt a 
zsidóság bi:onyos rétegei erősebben 
exponálták magukat. Vallom, hogy 
a hazafias magyar zsidóság megtet e 
a maga kötelességét. Sajnálom, hogy 
Gömbös miniszter ur megtette a ki- 
jelentést, amelyért bizonyára vállalja. 
is a felelősséget. Mindazonáltal nem 
teszem azt, amit sokan várnak, hogy 
felmondanám Gömbösnek a barátsá- 
got. Egy kormány tagjai között bi 
zonyos dolgokban lehetnek nézetel- 
térések annál is inkább, mert a kor- 
mányban különböző pártárnyalatu po- 
litikusok vannak. 

Bethlen váaszát 
tudomásul vették 

JAZZ-ZENE! 

jobb alkalma modern olcsó bu 
torvásárlásra, mint most. Ajáni juk 
tekintse meg a józsefvárosi leg- 

nagyobb 

butorraktár 
anyagát, Rózsa u. 3. sz. a., a 
2. szamu villamos végailomásnál. 

Legnagyobb választék! 
Garancia mellett 

részlettizetési 

Hehn Jözset és Fia 
butorgyára 

nagy többséggel 

.... 

A Gyárvárosi 
Ifjusági Egyesület vasárnap délután 
négy órakor Tigris utca 6 szám alatti 
helyiségében előadja a Felhő Klári 
cimű három felvonásos népszinmüvet. 

Uj 

Kardos Géza dr. az aradi állami 

elhő Klári. 

gyermekorvos Temesvárott. 

ama állitása ellen, mintba a gö ös gyermekmenhely volt igazgató főor ke 
katolikusok több állami támogatási deleselt rében az a : .. ; vosa, gyermekorvosi rendelései e- üszta kaptak volna a görög keleti egyház ság, rend és 

Kifejtették, hogy éppen 

az ellenkezője áll fenn, mert a görög 

katolikus egyház hátrányban. 

hátrányára. 

van 

Kérték a minisztert, hogy az állami 

lámogatást igazságosan intézze és a 

görög katolikusok sérelmeit olvosolja. 

- Lazar Aurél dr. nagyváradi po'- 

gármester halála. La z a r Aurél dr. 

az erdélyi románság nemzeti küzdel- 

meinek markáns alakja, Nagyvárad 

város főpolgármestereé, hatvankét 

éves korában Nagyváradon meghalt. 

Az imperiumváltozás előtt tagja volt 

a magyar képviselőháznak, a forra- 

dalom alkalmával az ő házában dön- 

töttek az erdélyi románság vezérei az 

elszakadás tárgyában. Az erdélyi 

kormányzótanácsban resszortfőnök 

volt, utóbb pedig több izben tagja a 

kamarának. Halála az erdélyi és 

bánsági románság körében nagy rész- 

vétet váltott ki. A temesvári kormány- 

zósági épületre kitüzték a gyászlob- 

* Értesités! 

szindikátusa ezennel tisztelettel 

siti a n. é közönséget, hogy sorsjáté- 

kának huzási időpontját a rossz gaz- 

tekintettel 

Az ipari munkaadók 

érte- 

dasági viszonyokra való 

kenytelen volt elhalasztani, amihez a 
helybeli prefektura 34696-1930. számu 

a belügyminiszterium 
8017-1930. számu értesitésével engedé- 

lyezett és annak ujabbi huzási időpont- 
ját 1931. májues hó 18-ban állapitotta 

1 meg. 
hető igünybe a kedvanmüny, 

előzékeny 
kiszolgálás, melyet 

20engedmény 

mesvárott november huszadikán kezdi 

meg. Lakás és rendelő: Szentgyörgy- 
tér, Dánáti-ház. Telefon 616. 

les: 9-10, 3-. 

[Krayer-cipőpaszta ! 
A zsidó parlamenti blokk teg- 

nap Mironescu miniszterelnök- 
nek memorandumot nyujtott át. Fi- 
scher Józsel dr. kérte az antisze- 
mita izgatások elleni rendszabályok 
foganatositását és a kárt szenvedett 
zsidók teljes kártalanitását. Sürgette 
az állampolgársági törvény módosi- 
tását is. 

* Huszx százalék kedvezmény ján 
s Déli Hirlap minden előfizetőjé. 
nek és olvasójának, aki óráját, 
vagy kronométerét Földessy 
Kálmán Dózsa-utca 43. (bemenet " 
Jósika-utcában) kronométerkészitől. 
nél megjavittatja. Földessy nevét a 
határokon tul is a legelőnyösebben 
ismerik, mint olyan emberét, aki 
nem mestere, hanem müvésze szak 
nájának. Sikerült vele megállapo 
lást létesitenünk, hogy aki a Dél! 
Hirlap szelvényével nála jelentke- 
ik, az a megállapitott árból husz 
százalék kedvezményben részesül. 
lyen szelvények korlátlan meny 
ayiségben állanak rendelkezésére 
lőiizetőinknek És olvasóinknak " 
Déli Hirlan Kiadóhivatalában 
Winden egyev őrs javitásához E 
Én utalványt adunk, mert eszk igy 

tende- 

adása meltett nyuftunk 
ezenlnp előfizetőinek. 

óbban 
kedvezmény- 
menüt kivéve) 

107 
engedményt 

Legoics 
nálunk étkezhet 

árainkból külön 
képpen (P. 1:50-es 

adunk. 

költsége sem az érkezéskor, 
sem az elutazáskor, mert 
szemben vagyunk a 

Keleti Pályaudvarral 
Magyaros vendégszere- 
tettel várluk családi 
szállodánkban. Park 
Nagyszálloda, 
Budapest VIII., 
Baross-tér 10. 

Szemben a Keleti Pályaudvar 
érkezési oldalával. 

korán reggel kapható 

api Déli Hirlap az azn 

Pas. Stelelor 9. Telafon interurb, 378 
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n november 2i 

Poliiikai párbai. Nénany napja 
dik a parlament máris hé- 

ben van az első politikai párbai. 
r escuBanrlad képviselő 

Dan 

ér huszonnyole szavazatot csem- 

és 

kigelentést tette. hogy 

ett az urnába az alelnökválasztas 

lmával és ez a körülmény okozta. 

a Georseset nem lett allb kások héttagu bizottsága között. A 
I azért provokálta Georoescu-Bar- [ rgyalásokat Bottez György 

aki közölte Dan segédeivel „unkaügyi vezérfelügyelő közvetiti. 

állitásait fentartja. Valószinü, gyárigazgatóság részéről Tótis 

fegyveres uton nyez a konflik 

elintézést. Az üggyel a kamara 

elmi bizottsága is foglalkozni fog. 

Rendőrségi krónika. Heré- 

i Márton Batthyány-utca 12 szám 

82z i labós feljentést tett a rendőr 

, n ismeretlen tettesek ellen, ekik 

éh llétében betörtek a lakásába és 

. o00 lei értékü ruhanemüt vittek el. 

endőrség megállapitotta, hogy a 

örők álkulccsal hatoltak be a la- 

lít ba. A tolvajok kézrekeritésére 

gindult a nyomozás. - Karabut 

.4,a os Josika-utcai vendéglőshöz az 

ilni l betörtek és kétezer lei értékü 

iszék mit loptak. A rendőrség megindi- 

h ta a nyomozástt - A gyülvészi 

elés] ndőrség elfogta Mizil Sándor 

! Vlaicu Janos gyülvészi lakoso- ) 

I ,akik a napokban betörtek Mui- 

I Jakab gyüvészi jegyző lakásába, 

onnan 25.000 lei értékü ruhanemüt 

mmmm otak. A betörőket átadták az ügyész- 

gnek. 

Ha nyerni akar 

0I] időöt és pénzt talopaltassa hó- és sárcipőjét RÁC oz 
ANDRÁS cipészmester, Belváros, V 
ROSHAZ-UTCA 9. szám alatt modern 
villanyerőre berendezett mühelyében. 

] 
rd 

1oksó 
emk 

ütrére) 

* Vidékiek figyelmébe. A józsefvá- 

si Tejivó- és uzsonnázó-csarnokban 

Tunyadi-ut 16. sz.) Zsuzsi vezetése 

att, elaőrangu ebéd. 4 fogásos menü 

ak 30 lem A mai csütörtöki menü a 

"vetkező: leves, székely gulyás, fel- 

jt grisz satóval. Abonoma ebéd és 

tcsora 1500 leif 

- Leszállitják a képviselői fize- 
seket is. A költségvetési bizottság 
költségvetés csökkentése érdekében 

ot tett a kormánynak, hogy a kép- 
elői fizetéseket és napidijakat szál- 

k a par ament elé. 

ndezése a Vigadóban esemény- 
118 

gatott müsorát hajnalig tartó tánc- 
ély követi. A mai viszonyoknak 
gfelelő olcsó he yárak mellett nagy 
érdeklődés. Jegyek Arseno- 
cs tőzsdéjében, Belváros. 
- Követte fiát a halálba. Buda- 
sten a József körut 27. számu ház- 
n albérleti lakást vett egy férfi, 
i Nagyvinczi Emil oroszlá- 
si földbi:tokosnak mondotta magát. 
mondotta, hogy Kálmán nevü fizen- 

enc éves fia a mult esztendőben 
eghait és azóta nem tüd megnyu- 
Ei Tegnap reggel a földbirtokos 
retvát kért kölcsön a háziaktól, 
knek azt mondotta, hogy meg akar 
retválkozni. Egy óra mulva holtan 
áltak rá átvágott torokkal. Az asz- 
on ott feküdt fiának halotti anya- 

ügyében tegznap megindultak az ujabb 

tárgyalások az igazgatóság és a mun- 

ezső vezérigazgató és Klein Vik- 

tor igazgató vezetik a tárgyalásokat. 

A 

még konkrét 

zettek és azokat 

tárgyalások 

ucgállapitható, hogy a helyzet javult, 

cemben 

a féltékenység. Bukaresiben meg- 

agyonlőtte. 
4 magával is végezni abart és felvágta 

andóan ülésezik. A bizottság javas- ' 

a le. Valószinü, hogy legközelebő 
ár ilyenirányu javaslatot terjesztée: 

- A Slegának november 22.i 

mba megy. A fehértemplomiak vá- 

Sikerrel kecsegtetnek a gyapjuipari 
sztrájk ügyében ujból folyamatba 

ttett tárgyalások 
előállitást eszközölt. A gyapjuipari munkások sztrájkja 

tegnap ilefolytatott tárgyalások 

eredményhez nem, ve- 

ma folytatják. A 

menetéből kétségtelenül 

a feszültség enyhült és minden re- 

mény megvan arra, hogy a tárgyalá- 

sok egy-ket napon belül sikerrel végy 

A munkások nagy része haj- 

lett felvenni a 

ződnek. 

volna már 

munkát, azonban az agitáció annyira 

lmérgesitette a helyzetet, hogy a 

muunkafelvételt sikerült megakadályoz- 

mi. Most már nyugodtabb a hangulat. 

A sztrájkból kifolyó- 

landó 

gyapjuipari 

harminc egyén közül 

kisértek tegnap az ügyészségre, 

lük Friedmann Mátyás szakszer- 

vezeti 

munkást 

lyezte. 

mann Mátyás ellen. 

a sztrájk alatt, 

lag tndvalevélee a Trer időrsé több 

= Felhivás! ens és Pullék 

divatáruház, Temesvár Gyárvaros. 

fiok Belváros, Merczy-utca, ezuton 

kéri azon tisztelt vevőit, akik sors 

ények birtokában van- 

azokat legkésőbb 19830. d c 

sorsjegyre cseréljék 

jegy-szelv 

nak, hogy 

2-ig 

át, miután a sorsolás december 2-án 

megtartatik. Minden 4 szelvény tu- 

lajdonosa egy eredeti gorsjegyet kap. 

- Szerelmi drámát rendezett 

döbbentő szerelmi dráma történt. 
Radulescu dusgazdag magánzó 
agyonlőtte Constantinescu 
Nicu ita nevü huszonöt éves feltünően 
szép barátnőjét. A magánzó állandóan 
féltékenységi jeleneteket rendezett és 

nőjét, majd revolvert ragadott és 

A tett elkövetése után 

az Eereit. Sulyos állapotban kórházba 
szállították. 

Szövetek 
és szabókellékek legolcsóbban 

RABONG « SCHNEIDER 
nél, Temesvár I., Set. György tér, 

tőm. kath. püspöki palota 

.. 

... 
- Leleplezett kokainbarlang. 

A budapesti rendőrég névtelen ér- 

tesitést kapott, hogy B. erlin Izsőné 
Jozsef-körut 27. szám al.tti lakásán 
titkos kokainbarlang van. A detek- 

tivek rajtaütésszerüen behato. tak a 
lakásba és ott kokainmámorban t. 
tak diványokon fekve egy e 

- A ceipészlegény 
szerelme. Eszéken Koch Mihály 
harmincnyolc éves cipészlegény sze- 
relmi viszonyt folytatott Csatlós 

tegnap is hütlenséggel vádolta barát- 

Az őrizetbe vett 

csupán hatot 

kivü- 

titkárt is. A többi őrizetbe vett 

a rendőrség szabadlábra he- 

Legsulyosabb a vád Fried- 

Ismeretes, hogy 

különösen mult hét 

szombaton, majd vasárnapon és hét- 

főn is izgató tartalmu röpcédulákat 

osztogattak a munkások között, ama- 

lyekben a sztrájkolókat továbhi ki- 
tartásra, a temesvári munkássá- 

hivták fel. 

megállapitotta, hozy 

mig 

got szimpátia sztrájkra 

A rendőrség 

a röpecédulákat 

Mátyás fogalmazta és ő volt az. 

ezeket Friedmann 

aki a 

munkások között a sztrájkra való ki 

mellett keltett hangulatot. 

Friedmann Mátyást ezen vádak 

tartás 

miat! 

Barcelonában 

vargások voltak. A rendőrség kivonnlit 

a tüntetők ellen, 

5. oldal 

ISMETLŐDNEK A ZAVARGÁSOK. 

tegnap este ismét za- 

akikkel összeütkö- 

zésre került a sor. Három ember 

meghalt, tizenkettő pedig sulyosan 

megsebesült. 

- A Magyar Leányegylet elő- 
adássorozatának az Abnormális szel- 

lemi és testi nyomorékok gondozá- 

sáról tart előadást Rivnyák tanár, 
e hó 2i-én péntek este, 7 órai kez- 
dettel. - Az előadás ingyenes és az 
egyesületi helyiségben lesz (Domtér 
1. I. em. bejárat Domtér felől.) - 

Minden érdeklődőt ezuon meghiv 
és szivesen lát az egyesület. 

vizum 60 le 
vasuii beriet 100 lei 

Str. L Vacarescu 28 Herzlnél, (Bem-utca) 
Tfelefen 1604. Ütlevélügyekben díj- 
mentes felvilágosítás. Legrégibb, leg- 

megbizhatóbb Iroda. 

x Tényi Irén nov. 2l-én ujabb két 
kisérték tegnap az ügyészségre. ahol 

tegnap már kihallgatták 

kat és a Kihallgatás ma folytatódik. 

Matild nevü leánnyal, akivel közös 
háztartásban élt. A leány azonban 
megbetegedett és kórházba ment. 

Koch erre magához csalogatta ked- 
vesének hugát, Csatlós Drágicát, aki- 
vel egy hónapig élt együtt A leány 
nővére felgyógyult és megtudva, hogy 
a huga kiszorította őt Koch szivéből, 
bánatában falura ment. Ez annyira 
hatott Csatlós Drágicára, hogy ott- 
hagyta Kochot és egy Antrat 
Józsefné nevü asszonyhoz költözött. 
Tegnap Koch elment Antratnéhoz 
és kérte Drágicát, hogy térjen vissza 
hozzá, amit azonban a leány megta- 
gadott. Koch erre revolvert rántott 
és lövöldözni kezdett. Csat ós Drá-. 
gica kimenekült az udvarra, azonban 
Antrat Józsefné és tizenhét éves fia 
holtan maradtak a helyszidén. Koch 

azután halántékon lőtte magát és 

szintén meghalt. 

- Beteg a pénzhamisitó oceán- 
repülő. Megirtuk, hogy Levine 
francia óceánrepülőt a Semmeringen 
letartóztatták, mert az a gyanu merült 
föl ellene, hogy frankot akart hami- 
sitani. A rendőrség olyan ada ok bir- 
tokába jutott, amelyekből arra Jehet 
következtetni, hogy Levine a hamis 
pénzt Amerikába akarta forgalomba 
hozni. Levine a rendőrségen meg. 
betegedett, mire kórházba szállították, 
azonban ágya mellett állandóan de 
tektiv tartózkodik. 

embert és egy nőt. Alig birták őket 
kábulatukból fölrázni. A két kokai- 

nistát és Berlin Izsónét a főkapitány- 
ságra vitték. Berlinné tiltakozott az 
ellen, hogy üzletszerüen adna mások- 
nak kokaint. Elmondotta, hogy maga 
is kokainista és vendégeinek szives- 
ségből adott kokaint. Mindhármukat 
letartóztatták és a vizsgálatot foly- 
tatják. 

A DELI HIRLAP BUDAPESTEN iN 

iandósa elvasható s dunsparti Gris 
nyvi kivonata, 

inpánas Radnán 
"01 szálioda Balljában: 

Déli 

ugyanabban az időben 
jelenik meg a 

Hirlap, mint 

- Hó és fagy. Az egész ország- 
ban az időjárás téliesre fordult. 
Bu karestben tegnap már kemény tél 
köszo atött be. Az ország tölbi ré- 
szében havazások volak. Különösen 
Máramaro. ból jelentenek fagyokat és 
havazást. emesvárott tegnap este 
havas eső esefű A Bánságban szintén 

hideg idő uralkon ik. Budapesten teg- 
nap negyedórán keresztül 
havazott. A metorotogiai 

a vádloltan Eobelt bár helyiségében. 

végzetes 

erősen 

intézet 

I hónapos tánctanfolyamot nyit a volt 

Beiratkozni 

lehes a kezdő órákon Begabalsor 20-b 

alatt. 

- Rendőr és csendőr kezei 

között. Ktein János temesvári 
lakos, aki társa egy kisodai fakeres- 
kedőnek, tegnap megismerkedett Ki- 

soda két hatalmas személyiségével. 

Az egyik rendőr, a másik pedig 

csendőr. Estefele villamoson Temes- 
várra akart bejönni, mielőtt azonban 
a villamoshoz ért volna, a rendőt és 
a csendőr, akik láthatóan szeszesek 

voltak, feltartóztatták. A rendőr po- 

fozta, a csendőr puskatussal verte, 

Csak akkor hagyták magára, amikor 
imér összeesett. Kleia János ervosi 

látleletet csináltatott és bántalmazói 
ellen illetekes helyen feljelentést tesz. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek : 
Tomi Tibor, Marinescu Leucrécia, 

Ardelean Silvia, Greisinger Jenő, 
Schneider Erzsébet, Klein László, 
Teleki László. Meghaltak: Kondor 
Rozália 89, Pap Erzsébet 47, Kasztory 
Ilona 81, Déekány Antal 70, Szőke 

István 56, Janacs Katalin 67 éves és 

Klein László 1 napos korában, 

- Cecilia-estély. A Clória-dalár- 
da szombaton, november 22-én este 
kilenc órakor a Novotny-féle terem- 
ben nagy müűsoros Cecilia-estélyt ren- 
dez. A CGlória zenekara előadja a 
Pigue-dame opera nyitányát, Grossz- 

mann József citeramüvész Brahms 
citeraszólóját játsza, A Glória dalárda 
elénekli Pogatschnigg-Szabolcska Dal 
a dalról cimü kórusát, Veszely 
Pál müdalokat énekel, Vitán Sári, 
Kuust Ilus, Schneider Károly, Regua 
Gyula, Janovics Dragolyub, Rácz Mar- 
git, Weil János, Faragó onka, Rau- 
penscatrauch Egonné. Gaál Gyula 
Szeles Józseft, Szebó Ödőn, Kováts 
Leszló, Strauszbaum József és Rácz 
Jenő eljátszák a Krizis és a Báróné 
tekintetes asszony cimü egyfelvonáso- 
sokat. Előadás után tánc következik. 

* A Terminus Bár, amely világvá- 

rosi müsorával kedvenc helye volt á' 
józsefvárosi közönségnek, most telje- 

sen uj, müvészi számokat tartalmazó 

müsorral kedveskedik a közönségnek. 

jelentése szerint kemény, hideg idő- [Az uj novemberi 'müsor féltizenkét 
járásra van kilátás. órakor kezdődik. 



oldal 3 

- Marle karrikaturista müvész 
előadása. A bánáti szakszervezeti 
tanács és a szociáldemokrata párt 
együttes kulturbizottsága által no- 
vember 21-én pénteken este pont 
7 őrai kezdettel a nyomdaipari 
munkások otthonában tartandó tu- 
dományos előadáson Marle Pál 
karrikaturista müvész és esztéti- 
kus tart előadást A Ma Embere 
gazdasági, politikai szociális és 
szekszuális problémája a müvésze- 
ten keresztül. Az előadás második 
részében német nyelvü előadást 
tart. Szünet közben karrikatura 
felvételek. Belépés dijtalan, vendé- 
geket szivesen látunk. Kulturbi- 
zottság. 
- Kiméletlenül üldözik a ma- 

gyarokat. Nyitrán egy bét óta hat 
budapesti zenész hangversenyezett 
az egyik kávéházban. A cseh rend- 
őrség most államellenes cselekede- 
tekkel vádolja őket és valamennyit 
letartóztatta. 

- A borsai nagy per. 
teznap fokozódó érdeklődés mellett 

folytatták a borsai antiszemita per 

főtárgyalaását. Ezuttal az ötvenöt pa 

raszt vádlott kihallgatására került a 

sor. Mindannyian tagadják büűnössé- 
güket. Valószinü, hogy ma már meg. 

kezdődnek a tanukihallgatások. 

lól és olcsómn 
öltözködhet 
mindenki, aki készen vagy mérték utás 

férfi- fiu és gyermeköltönyt, 
felöltőt, Trench-coatot stb. 

Hoffmann Mórkaám 
Belváros, Hunyadi-u. 8. sz. a 

vásárol. 
Kedvező fizetési feltételek. 

* A Palace-bár csodálatos szépségü 
helyisége estéről estére a vidám han- 
gulat kiapadhatlan kutforrása. A 
gazdag izléssel berendezett bár mü 
sora és a pompás Pia van Dath 

szellemes konferálása, valamint a 
pattogó modern jazz bőven gondos. 
kodik szorakozásról. Vasárnap délután 
öt órai kezdettel müsoros teadélután 
lesz. A bár lelkes 

mától kezdve 

mutatkczik be. 

- Halálozás. Özvegy Kasztory 
Jánosné, született Mixicn Ilona, 

nyolevanegy éves korában Börze-utca 
2. szám alatti lagásán meghalt Ha- 
lálát leánya, özvegy csenei: Vuchetich 
Józsefné, veje pusztahetényi Her- 

cezig Ottó nyagalmaroit huszárszáza- 
dos, unokája pusztahetényi Herczig 
Ilonka, az Uzbasich-család és nagy 
rokonság gyászolja. nagy 

részvét meliett szerdán dólutan men! 
végbe a józsefvarosi temető kápolná 

jából. ; 

" Ezt mindenkinek tudni kell, hogy 
a gyárvárosi Várady-kabaréban az 
előadások pont 9 órakor kezdődnek. 
Teljesen uj atrakciók. Hetenkint két 
ui bohózat és 12 magánszám. 

- Magyarország sorstársa Né- 
metországnak. A berlini lapok 
Bethlen István gróf magyar mi- 
niszterelnök közeli látogatásával 
kapcsolatosan a legteljesebb elis- 
merés hangján irnak Magyaror- 
szágról. Kiemelik, hogy Magyaror- 
szág a trianoni szerződés óta olyan 
politikát folytat, amely szerepét 
rokonszenvessé teszi a világpoliti- 
kában. Magyarország - mondja a 
berlini sajtó -esorstársa Német- 
országnak. Al békediktatura igye- 
kezett a kettő közötti kapcsolato- 
kat megszakitani, azonban a kettő 
közül egyik állam sem fog ebbe be- 
letörődni. 

müvészcsoportja 

teljesen uj müsorral 

Temetése 

Szatmáron 

! 

dima jazz szolgáltatja. 

- Galli Curci visszanyerte 
hangját. Galli Curci, akinek ez 
év tavaszán sorozatos bukásokban 
volt része, tegnap a londoni Albert 

hallban hangversenyezett. Ugylát- 
szik, hogy a pihenés, amelyet Gal- 
l-Curcinak az orvosok rendeltek, 
jót tett a müvésznőnek, mert mos- 
tani hangversenyén hangja ismét 
régi fényében és szépségében csen- 
gett. A közönség az énekesnőt me- 
leg ünneplésben részesitette és a 

sajtó is a legteljesebb elismerés 
hangján ir róla. 

* Nayszabásu müűsoros táncestély. 

A Temevári Zeirah, Aviva, Barisszia 

szervezetek december hó 6-án este a 

Tiszti Kaszinó összes termeiben mü- 

soros táncestélyt rendeznek. A mü- 
sorban Temesvár legtehetségesebb 

müvészei és mükedvelői vesznek részt. 

A zenét az ujonnan reorganizált Ka- 

Osszes bel- és külföldi 

cukorkák és csokoládék 
állandóan frissen kaphatók 
SOMOGYI-nál 

Lloyd-sor 11. Telefon 11-65 

- Szaporodott az angol nem- 
zeti vagyon. Sir Josuah Stamp 
angol statisztikus kimutatást közöl 
Anglia nemzeti vagyonáról. Szerinte 
az angol nemzeti vagyon bruttóban 
24.445 millió font, nettóban pedig 
18.045 millió font. A háboru kitörése 
idején a nettó angol nemzeti vagyon 
tizennégy milliárd font volt, azóta 
tehát négy milliárddal megszaporodott. 
- Filmsztárok gyermekei ve- 

szélyben. Hollywoodban egy banda 
alakult, amely azt tűzte ki célul, hogy 
sorra elrabolja az ismert filmsztárok 
gyermekeit és azokat csak nagy 
váltságdij ellenében adja vissza. El- 
sőnek Harold Lloyd két gyer- 
mekét akarták elrabolni és erre vonat- 
kozólag megtették az összes intéz- 
kedéseket. A rendőrségnek azonban 
az utolsó pillanatban sikerült a 
gyermekrablást megakadályozni és a 
banda több tagját letartóztatni. 

Ha Temesvárra jön, kérje mikl. 

amét az ingyenes tájékostatót. (Csa 
iuetoral prin Tixaisomru.) 

- Botrány a magyar nyelv 
használata miatt. 

közgyülésén a magyar nyelvű fel- 
szólalások miait ismét botrányok vol- 
tak. Stroia szocialista inditványt 

terjesztett elő, hogy mindenki szaba- 
don használhassa felszólalásaiban 
anyanyelvét. Az inditvány hangos 
botrányt idézet elő, mert a román 

blokk tagijai, valamint a karzati kö- 
zönség éktelen lármába törtek ki ugy, 
hogy a közgyüűülést folytatni nem 
lehetett. 
- Bratianu hiába várja a 

királyi kihallgatást, A mult héten 
hire járt, hogy a király kihallgatáson 
fogadja Bratianu Vintilát. Az 
audiencia azonban mindeddig nem 
történt meg és a király még nem 
állapitotta meg annak időpontját. Ezt 
Jiberálispárti körökben különféleképpen 

magyarázzák és a helyzet lehangolt- 
ságot keltett. Bratianu idegességében 
vidéki birtokára vonult vissza. 

Vásárolja a mi 

pullowereinket 
mert darabonkint csak 125 leibe kerülnek 

DUSCHNITZ .á: Gyárváros 

- Temesvári katonai nyug- 
dijasok nagygyülése. A katonai 
nyugdijasok temesvári fiókegyesüle- 
tének elnöksége értesiti az érdekel- 
teket, hogy e hó 21-23-án tar- 
landó bukaresti kongresszussal kap- 

csolatban az ország összes városaiban 
hasonló kongresszusokat tartanak. A 
temesvári nagygyülést e hó 21-én 
reggel 9 órakor a Gyárvárosi Sör- 
gyár nagytermében tartják meg. Az 
egyesület felkéri az összes katonai 
nyugdijasokat, 
hadiözvegyeket, hogy a bukaresti 
kongresszus sikerének biztositására 
kivétel nélkül vegyenek részt a nagy- 
gyülsen. A bukaresti kongresszuson 
Temesvárról a következők vesznek 
részt: Radesch ezredes, Kieslinger 
kapitány, Logel kapitány, Horváth 

főhadnagy, Buchin, Kerekes, Ernst, 
Wirt, Stoianovics tiszthelyettesek, 
Zaharia, őörmester és három hadiözvegy. 

Feltü nően 
olcsón vásárolhat a 

„RATA" 
konfekciónál 

Józsefváros, Kossuth Lajos-utca 13 

szőrmebundát, 
leányka-, női-, férfi- 

és fiu-tél 
és ruhákat 

ikabátokat 
i 

Hitelbe: 24 hét vagy 6 hóra 

A kolozsvári 
városházán a nagytanács folytatólagos 

hadirokkantakat és 

Szél esetén .. 
Ka-Ka-Wi szélfeget. 
Ecker József zzm8 
Timisoara IL, Str. Romulus (Hattyu-a) 
40. sz. Telefon 114- 

Sternfeld A. utóda 

SCHWARTZ GYU 
áruházában 

Főüzlet: Belváros, Mercy-utca 2 
Fióküzlet: Józsefv., Kossuth L.-u. 19 

Eladás nagyban és kicsinyben. 
A Consum r, t. eladási helye. 

No. 1911-930. 

Publicatiunede licitatie 
Subsemnatul delegatul Judecatore 1i 

aduc la cunostinta publica ca in 
ma decizului Judecatoriei 1orala R 
No. 1911-1930 in favorul F 
Schwarz repr. prin Dr. Arpad Bö 
pentra 513 Lei capital plus spe 
se fixeaza termen de licitatie pe zi 
de 28 Noemvrie 1950 ora 3 p. 
in comuna Budint sub No, ci 
109 pe cand si unde se vor vin 
prin licitatie obiectele sechestrate 
anume: mase, bancii pretuite Jn sam 
de 700 Lei. ; a 

Recas, la 13. Oct. 1030. 
Del. iud.: indiscifrabil. 

Corpul Portareilor Tribunal ua i 
Timis-Torontal i 

No. 1760--1930. ás 

Publicatiune de licitatil 
Subsemnatul portarel aduc la cu n 

nostinta publica, ca in urma decisulió 
lui despre ordonarea executiei de el 
contentarea al Judecatoriei ulbana 
Timisoara cu No. 336.930 si in arm 
decisului despre delegarea ca No.( 
3486-1930 al Judecatoriei urbana 
in favorul lui Bela Galambos r 
prin Dr. Alíred Abelsberg avocat 
Timisoara pentru suma de 2765 
capital, interese de 120/, dela 28 Au 
1928 si pentra spese in 1082 Leid 
staverite si cele mai obveninde, s 
fixeaza termen pentru efectuirea lic 
tatiei pe ziua de 20 Noembrie 1931 
ora 1130 a. m. in Timisoara IV. 
Str. Vacarescu No. 26 pe cand si end 
se vor vinde prin licitatie obiectel 
sechestrate si anume: mobile cem 
masa de vanzare, etajiera etc. pretui 
in suma de 5800 Lei. 

Timisoara, la 3. Nov. 1930. 

H. Ghesu, Portarel 
térk 

legszebb pontján, a 

DUNA-PARTON 
Uj vezetés mellett ajánlja: 

Előkelő, patinás szállodájának 
: gyönyörű szobáit a mai gazdasági 
viszonyoknak megfelelő polgári árako: 
Egy ágyas utcai P. 10-16-ig 
. . udvari . 6-10. 

Két ágyas utcai dunaparti , 24-40 
Két ágyas utcai , 20-24 

udvari , 15-18, 
A jobb szobák árai fűrdőszobával 
értendők. Minden szobában hideg- és 

melegviz, telefon és rádió. 

ÉTTERMI ÁRAK.: 
Komplett reggeli kávé v. 

tea v. kakao egy tojás- 
sal, vajjal és jam-el 
Kitünő ebéd vagy vacsora 
Kitünő ebéd vagy vacsora 
menü előétellel P. 4- 

EZEN LAPRA 
hivatkozással a szobaárakból külön 
engedmény. Szobarendelés lehetőleg 

2-3 nappal előbb eszközlendő. 
Bralto szatoda szobátból é terrasz- I 
száiról a leggyönyörübb tás nyilik 

a Dunárájés a budai hegyekre. 



sütörtök. (November 20.) Buda- 
t. 9 óra 15: A rádiónégyes hang- 
senye. 12 óra 5: Stepat Eugen 

z balalajka zenekarának hang- 
senye. 4 óra: Rádió szabadegye- 
7 óra 30: Az operaház Verdi 

t, wiata cimü operájának előadá- 
I utána Rácz Béla és cigányzene- 

ának hangversenye a Panno- 
ó ai szállóból. Bécs. 11 óra: Gramo- 
M zene. 12 óra: Déli hangverseny. 

yuy 
mi 

a 10: A hangverseny folytatá- 
3 óőra 20.: Gramofonzene. 7 óra 

A bécsi városi szinház Bécsi 
a, ngő cimü operett előadásának 

vetitése. 11 óra 10: Gramofon- 
és szórakoztató zene, Breslau. 

a 30: Szórakoztató zene. 7 óra 
armofonzene. 8 óra 30: Szóra- 

elli tó zene. 9 óra 30: Népdalok. 
lihia 40: Kabaró előadás és tánc- 

uioy Belgrád. 4 óra: Gramofonze- 
Muai 5 óra 30: Népdalok gitárkisé- 
a el. 10 óra 50: A rádió-négyes 
1 hangversenye. Bukarest. 12 
ul Gramofonzene. 4 óra: Román 
Miy könnyü zene. 7 óra: Gramofon- 
Vni . 8 óra: A studió zenekarának 
m Mahfonikus hangversenye. 8 óra 
uFolescu operaénekes dalestje. 9 
e 15: A hangverseny folytatása 
owitz. 8 óra 30: Könnyü zene. 

1: Hangverseny. Langenberg. 
a: Esti hangverseny. 9 óra: A 

uvillei betörés cimü szindarab 

Iiudása. Utána kávéházi zene. 
md zig. 7 óra 30: Tánczene. 10 

Vigjáték előadása, utána táne- 
Iti Morva-Ostrau. 6 óra 35.: 

nyü zene, 8 óra: Prága közve- 

Juehe. 10 óra 20: Prága közvetitése. 

rat Milnó. 5 óra: Gramofonzene. 7 óra 

téde Esti hangverseny. 8 óra 30.: 
"d zene, 9 óra: Verdi Othelló ci- 
i operájának előadása, utána 
mband. München. 8 óra 30: A 
u ió zenekarának szimfonikus 
lagma kversenyee. Prága. 8 óra: Jan 
4 8 stantin a prágai nemzeti szin- 
dAlmüvésze népdalokat énekel. 10 
M4b0: Orgonahangverseny. Róma. 

a h: Szórakoztató zene, Cattami 
eletnte l : 
baye1 a szopránénekesnő és Rasponi 

Taut hano baritonista közremüködé- 
muda . 8 óra 32: Tánczene. 9 óra 15: 
ihit d ettelőadás. Tulouse. 7 óra 30 

atk zene. 10 óra: Opera- és ope- 
n4 észletek. 
Intek. (November 21.) Buda- 

" 9 óra 15: Hangverseny, Koos 
est, Fotit e (énekszám) Vidner Lili (zon- 

zám) és Lakatos A. (saxo- 
közremüködésével. 12 óra 5: 

10, 
indiscilabi 

hangversenye. 5 óra : Kisfaludy 
br halálának száz éves évfordu- 

előadás). 6 óra: Esti hangver- 

7 óra 50: Hegedüs Gyula és 

Mt Iyzenekarának hangversenye. 8 

! O: Kisfaludy Sándor emlékünne- 

utána gramofonzene. Bécs. 11 

" I Gramofonzene. 12 óra 30: Ma- 

zene. 3 óra 20 perc: Délutáni 

erseny. 7 óra 35: Bécsi dalok. 

: Schiller, Die Braut von Mes- 

eimüű drámájának előadása. 10 

D: Morawetz János és zeneka- 

ül hangversenye. Breslau. Esti 

verseny. 8 óra 30: Kamarazene' 

ád. 8 óra 30: Kamarazene, 

1 Rezső a belgrádi operaház mi- 

1 enek közremüködésével. S éra 

lemzeti dalok. 10 óra: Tambu- 

mz enekar hangversenye. 10 óra 

áu 'igányzene a Cleridge-étterem- 
Bukarest. 12 óra: Gramofon- 

jgldn 

5- 

ezls 
8 [ ... ! 7 óra: 

n4 4 óra: Könnyü zene. 7 óra: 

lső honvédgyalogezred zeneka- 

Gramofonzene. 8 óra: Holland-est. 
Kattowitz. 5 óra 45: Hangverseny. 
8 óra 15: A varsói filharmonikusok 
hangversenyének közvetitése. Lan- 
genberg. 5 óra 30: Hangverseny. 
8 óra: Esti hangverseny. 9 óra : Hol- 
land zene, utána tánczene. Leipzig. 
7 óra 30: Gramofonzene. 8 óra 30: 

Holland.est. 10 óra 30: Jazz-band 
11 óra: Szórakoztató és tánczene. 
Morva-Ostrau. 6 óra 40: Gramo- 
fonzene. 9 óra: Szórakoztató zene. 
10 óra 20: Prága közvetitése. Mi- 
lánó. 7 óra 30: Tarka hangverseny. 

Közgaz 

télire való hizott 
Az első fagyok után a disznópiacon 

megélénkült a forgalom. Magánosok 

most kezdik a vágódisznót beszerezni 

és a hizlalók a készen felhizlalt álla- 

tokat mindegyre nagyobb tömegek- 

ben hozzák be a városi piacra. A 

mult pénteken a temesvári disznópia- 

con körülbelül száz hizott disznó volt, 

kedden a számuk meghaladta már a 

kétszázat és egészen bizonyosra ve- 

szik, hogy a pénteki piacon a temes- 

vári disznópiaera legalább ötszáz 

hizlalt disznót hajtanak föl. A kuko- 

ricának idei olcsó ára maga után 

vonta azt, hogy az élő disznóhus ki- 

lója is sokkal olcsóbb, mint tavaly 

ilyenkor volt. Az utóbbi napokban a 

nagyobb kereslet következtében ugyan 

már némi drágulás észlelhető, azon- 

ban ez is még mindig alatta van a 

tavalyi árnak. A mult hét elején a 

HATALMAS BANKBUKÁS KRA- 

JOVÁN. Krajován hatalmas bank- 

bukás történt. Nemcsak az olteniai 
tartománynak, hanem egyben Romá- 

niának egyik legrégebben fennálló 

bankja, az Eskenazi-bankház tegnap 

kényszeregyezséget kért. A bank be- 

tétállománya ötszáznegyven millió 

lei. Amikor a betétesek megtudták a 

bank összeroppanását, nagy izgalom 

támadt. A bank a betéteseknek három 

éven belül hat-hat hónapi időközben 

a betéti összeg tiz, illetve husz száza- 

lékát óhajtja visszafizetni. A betéte- 

sek egyelőre nem hajlandók elfogadni 

ezt az ajánlatot és büntető feljelen- 

téssel fenyegetőznek. Megállapitást 

nyert, hogy a pénzintézet az utóbbi 

időkben veszélyes ingatlan-spekulá- 

cióba kezdett és ez okozta nagy vesz- 

teségeit, amelyek miatt fizetéskép- 

telen lett. ; 

A Nemzeti Bank uj igazgatója. 

Pénzügyi és politikai körök ugy tud- 

ják, hogy a Nemzeti Bank megürese- 

dett igazgatói állására Lugo janu 

Jonel volt miniszterelnökségi államtit- 

kárt nevezik ki. Az uj igazgató január 

elsején foglalja el állását. 

Mezőgazdaságitanácsválasztás. 

A mezőgazdasági lajstromokba felvett 

temesvári választók ma, november 

huszadikán választják meg a mezőgaz- 

dasági tanácsot. A választást novem- 

ber tizenkettedikén a választók elég- 

telen számu megjelenése miatt el kel- 

lett halasztani. A választást ma min- 

den körülmények között megtartják 

és az reggel nyolc órakor a városháza 

közgyülési termében kezdődik Egy 

román és egy német listát nyujtottak be 

a három tagból álló merőgazdasági 

8 óra 30: Tánczene. 9 óra: Szimo- 
nikus hangverseny. 10 óra 45 : Tarka 
est, utána jazz-band. Prága. 4 óra 
30: Délutáni hangverseny. 9 óra : 
Kamarazene. 10 óra 20: A párisi 
szláv intézet négyesének hangversenye 
Róma. 5 óra: Beethoven-hangver- 
seny. 8 óra 32: Tánczene. 9 óra 5: 
Selvaggi Rito, Maggiolata Veneziana 
cimü operájának előadása. Toulouse, 
7 óra 30: Tánczene. 7 óra 55: Szim- 

tin zenekar hangversenye. 10 óra: 
Kávéházi zene. 12 óra: Dalok. 
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Elég olcsón lehet a temesvári sertéspiacon 
disznót vásárolni 
disznó élőkilója huszonnyolc lei volt, 
ma már harminc-harminckét lei. Szak- 

értők szerint legfeljebb harmincöt 
leire fog emelkedni. A mult esztendő- 

ben november elején a disznó élősuly- 
ban kilónkint negyven lei volt, ké- 
sőbb negyvenháromra emelkedett és 
a tél közepén átmenetileg volt negy- 
venhét lei is. Ebben az esztendőben 
tehát aránylag elég olcsón lehet télire 
való hizott disznót vásárolni. De en- 
nek ellenére mégsem várható, hogy 
többet fognak megvenni, mint ta- 
valy, sőt talán még annyit sem. A 

mult esztendő óta a gazdasági helyzet 

nagyon leromlott, 

ségek apadtak és sok olyan háztar- 
tásban, amelyekben eddig minden 
esztendőben volt disznóvágás, nem 

tudják azt maguknak még az olcsóbb 
árak mellett sem megengedni. 

aa. 

Öt napos munkahét a temes- 
vári vasuti mühelyben. Az állam- 
vasutak temesvári 

munkahét helyett az öt napos munka- 
hetet lépteti életbe. Jövőben a vasár- 
napon kivül a mühelymunkások szom- 
baton sem dolgoznak és természete- 
sen bért sem kapnak. A vasuti mun- 
kások jelenleg sincsenek valami kielé- 

gitő anyagi helyzetben. A nyolc órás 
munkaidőt a főnökség már régen be. 
állitotta, hónapok óta a vasuti műhely- 
munkások naponta csak hat.-hét órát 

megcsappant. Az ujabban tervbe vett 
öt napos munkahét a napi hat és hét 
órás munkaidő mellett azt jelenti, 

hogy hetenként tulajdonképpen csak 
alig négy napot dolgoznak. A mü- 
helymuakások körében az uj munka- 
hét terve nagy megütközést keltett és 
a napokban gyülést tartanak, amikor 
is állást foglalnak a munkaidő reduk- 
ciója ellen. A müűhelyfőnökség ezen 
elhatározását munkahiánnyal indokolja. 

képtelen. Newyorkból jelentik, hogy 
Centucky, Arizona és Illionois álla- 

mokban egy hét alatt ötvenhárom 
bank jelentetf be fizetésképtelenséget. 
Centuckyban megbukott a ki encven- 

hat év óta fennálló National Bank of 
Centucky, amelynek ötvenöt millió 
dollár az alaptőkéje. Egy másik régi 
bank hetvenötmillió dollár részvény- 
tőkével ment tönkre. 

Áresés és bérleszállitás. A gyáripa- 
rosok kolozsvári szövetségének veze- 

tősége a helyszinen szerzett tapasztala- 

tai alapján megállapitotta, hogy az 

ipari cikkek árai egy év alatt közel 

tiz százalékot estek. Megállapitották 

tanácsra. 
azt is. hogy a mezőgazdasági termé- 

fonikus hangverseny. 9 óra: Argen- 

a kereseti lehető- 

mühelyfőnöksége 
elhatározta, hogy a hat napból álló 

dolgoznak és jövedelmük amugy is 

Ötvenhárom bank lett tizelés- 

1A 

7. oldal 

nyekben és a legszükségesebb közszük- 

cikkekben az árcsökkenés 

sokkal nagyobb. A gyáriparosok most 

indi- 

ségleti 

általános mozgalmat akarnak 

tani, amelynek célja erdélyszerte az 
ipari munkások bérének a csökken- 

Ezt az intézkedést a gyáriparo- 
sok a mezőgazdasági termények álta- 

tése. 

lános olcsóbbodásával igazolja. 

Jön a boletta! Bukarestben a leg- 

nagyobb titokban folynak a tanács- 

kozások a bolettarendszer bevezetésé- 

ről. Kiszivárgott hirek szerint a szak- 

emberek azt ajánlották, hogy Romá- 

nia a gabona árának emelésére teljes 

egészében tegye magáévá a magyar 

bolettarendszert és azt haladéktalanul 

vezesse be az egész országban. Beava- 

tott körök ugy tudják, hogy a román 

bolettarendeletet 

nyilvánosságra hozzák. 

Levágott állatok husának eksz- 
portja. A hidegebb idő beálltával 
ujból megindul Temesvárról a vágó- 
hidon levágott állatok husának eksz- 
portja. Az év elejétől november kö- 
zepéig Temesvárról nyolcvan vagon 

hust szállitottak Olaszországba, két 
vagonnal Ausztriába és hét vagonnal 
Csehszlovákiába. 

Arad letöri az árakat. Arad 
város állandó választmánya követ- 
kezetesen jó példát mutat az árak 
letörésére. A városi vá asztmány 
ugyanis a péksütemény árát az eddigi 
egy lei ötven baniról egy leire 
szállitotta le. A tejet literenkint nyolc 
leibe makszimálta, mig a sertéshus 
ára kilónkint 42-44, illetve 43-45 
lei lett. Az állandó választmány fog- 
lalkozott a kávéházi árak makszimali- 
zálásával is, egyelőre azonban reméll, 
hogy a kávésok maguk szállitják le 

még ezen a héten 

az árakat és azért várakozó állás- 
pontra helyezkedett. 

Gabonaárak magánárfolyama ma a 

következő: Bánsági buza 79 kilogra- 

mos minőségü 290-300, ótengeri 240, 

árpa 210, zab 240 lei 
í 

ujtengeri 190, 

száz kilónkint. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

I 306.25, Párisban 15.15. Maiárfolyamok a 

következők: angol font 817.50. dollár 

168.40, hollandi forint 68, dinár 2.99, 
francia frank 6.6250, olasz lira 8.8250, 
csébh korona 5, német márka 40.14, 

osztrák scehilling 23.74, magyar pengő 

99486. svájci frank 32.68, belgas (öt 

belga frank) 23.49, 

A budapesti tőzsde jegyzései. (No- 
vember 19.) Leszámitolóbank 85.5, Ke- 
reskedelmi Bank 101, Angol-Magyar 

Bank 72.4, Magyar Hitel 64.5, Pesti 

Hazai 170.5, Drasche 100, Csáky-Prack- 
falvi 9, Urikányi 82, Rima 54.4, Salgó 

33.4, Általánoes Kőszén 471, Beoecsini 

-, Nasici 100, Spodium - Szikra 240, 

Ganz-Danubius 66.8, Magyar cukor 

89, Déleukor 90, Lipták -, Egis 9.5. 
Nóva 26.9, Temesvári Szesz Te- 

mesvári Sör - 

Mozi 

Mozik mai müűsora. 

Forum: Atlantic. (Beszélő film.) 

Belvárosi mozi: A hajótöröttek. 

Gyárvárosi mozi: A négy ördög. 

(Beszélő film.) 

Erzsébetvárosi mozi: A szenvedés 

ufja. 

Mehalai mozi: A hajótöröttek 



Egy szó ára három lei, vuasta- 
gabb betüvei öt lei, legkisebb 
apróhirdetés harminc lei. 
Az este hat óráig behozott 

apróhirdetések másnap reggel már 
megjelennek, az este hat óra 
után beküldött apróhirdetések 
másnap reggel csak husz százalék 
felárral jelenhetnek meg, vagyis 
ebben az esetben a legolcsóbb apró- 
hirdetés ára harminchat lei. 
A hirdetési dij minden esetben 

selőre fizetendő, mert a szám- 
lakiirás és pénzbeszedő elküldése 

Mindazoknak, akik állást ke- 
resnek vagy akik elfoglalható 
állást hirdetnek, apróhirde- 
tését ötven százalékos kedvez- 
ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 
hogvy a nagy munkanélküliség kö- 

zepette az állásközvetitést olcsóbbá 

tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 

detés ára tiz szóig tizenöt lei. 
Jeligés hirdetések cimét 

a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 

Kirdetésekre a jeligével ellátott 

írásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

Alkalmazás 
Perfekt mindenes 

szakácsnőt 15-re keresek. Cim a ki- 
adóban, (3113) 

Szücs munkás 
és munkásnő azonnalra íelvétetik. 

Winternitz. B-lváros. (673) 

Tanuló 
jobb házból való felvétetik L. Roth 
fotomütermében. Lloyd sor 5. (13253) 

Állást keres 
Ügyes leány 

mindenesnek vagy gyermek mellé 
aiánlkozik. Liget-ut 9, I. em. (3142) 

Adás-vétel 
Két finom antik szekrény 

nagyon jó állapotban, jutányosan el- 
adó. Cim: Mühle Vilmos-u. 11. sz. 
földszint 3. sz. Megtekinthető d. u. 
6 óráig. (i236 

Vegyen tüzifát 
kokszot, kőszenet Reiter utóda 
Bornsteinnál, Scudier-tér 5. sz. 
Telefon 15 12 (3045) 

Férfiszoba bőrgarnitura 
naky szőnyeg, kalotaszegi füg- 
göny, csillárok, neves festmények, 
antik óra, disztárgyak. finom fény- 
képkeretek, kis fotelek selyem pap- 
lan vászonhuzattal és háztartási 
cikkek, kamara stelázsi, olcsón el- 
adók. Cim a kiadóban. (3078) 

Eladó 
szalon- és klubgarnitura, garderob- 
szekrény. Megtekinthető IV., Küttl-tér 
1. sz. II. em. 3. sz. (1401) 

Rollós amerikai iróasztal 
karosszékkel eladó. Ötös vadász- 
ezred harmadik századának irodá- 
jában megtekinthető (3130) 

Lisztüzlet 
forgalmas helyen raktárral, daráló- 
val bérbeadó. Ugyanott erzsébet- 
városi szölőbeli házhelyek el- 
adók. Hladik, III, Mühle Vilmos- 
utca 1. (3137) 

Női bicikli 
jókarban lévő eladó, IV., Csillag u. 
32 (régi szám) (3094) 

Lakás 
......................... 

4 szobás modern 
családi ház azonnalra kiadó, Bő- 
vebbet Banca Agrara pénztáránál, 
Dóőmtér. t 3124) 

Elegáns garcon lakás 
előszoba, szoba, fürdőszoba, butor 

nélkül azonnal' kiadó. Spitzer, II., 
Indóház-ut 9. Telefon 3-90. (2970) 
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- És ha ön megtartja a házku- 
tatást és nem talál semmit, amivel 
bizonyitani lehetne a komornyik 
bünösségét? 

- Akkor a feljelentési blanket- 
tát összetépjük és nem történt sem- 
mi. Legfeljebb, ha a gróf ur a gya- 
nusitásért kárpótolni akarja a ko- 
mornyikját, ad neki egy kis borra- 
valót. 

- Kérem, csak töltse ki a blan- 
kettát, szólt bele Huttenborg- 

Kremberg gróf. 

A detektiv kivette zsebéből a fel- 

jelentési blankettát és megkér- 

- Mi a komornyik neve? 

Zimszky Kálmán gróf bemondta 
a komornyik személyi adatait. A 
detektiv az egyik rubrikába még 
beleirta, hogy a komornyikot mi- 
lyen lopásokkal gyanusitják és az- 
tán a gróf elé tolta az ivet. 

- Kérem, méltóztassék aláirni. 
Zimszky gróf átvette a töltőtol- 

lat és aláirta a blankettát. 

- Köszönöm, - szólt erre a de- 
tektiv - most talán átmehetnénk a 
komornyik szobájába. 

Mindhárman kiléptek az előszo- 
bába és abból benyitottak a ko- 

mornyik kamrájába. 

Gábor, aki bejövetelükkor az asz- 
tal mellett ült és valami könyvecs- 
két nézegetett, zavartan fölugrott 
és a könyvecskét gyorsan a zsebébe 
dugta. 
- MmMéltóztatik paranesoini a 

gróf urnak, - kérdezte 
nem kegyeskedett csengetni? 

Zimszky gróf nem válaszolt. 

Helyette a detektiv szólalt meg: 
- Ön ellen az az alapos gyanu 

merült föl, hogy évek óta állan- 
dóan visszaél a gróf ur bizalmával. 
- Én, - hebegte a komornyik 

- én nem élek vissza a méltóságos 
ur bizalmával. A gróf ur nagyon 
jól tudja, hogy hüségesen szolgá- 
lom. en urarez] 
- Bizonyitékok vannak rá, hogy 

ön állandóan lopkodja a gróf ur 
pénzét. 
- Ráfogás, - válaszolta hetyke 

hangon a komornyik - a méltósá- 
gos ur jól tudja, hogy ez nem igaz. 

Aztán anélkül, hogy a gróf vála- 
szát bevárta volna, méltatlankod- 
va kérdezte a detektivet: 
- Kicsoda ön, hogy ilyen kérdé- 

seket merészel nekem föladni? 

- Államrendőrségi detektiv va- 
gyok. 
Erre a nem várt kijelentésre Gá- 

bor komornyik elhalványodott és 
önkéntelenül is visszafelé lépett 

egyet. 
- Végezzünk, - szólt Zimszky 

gróf, akinek a helyzet kezdett ki- 
nos lenni. 
A detektiv a komornyikhoz for- 

dulva folytatta szavait: 

- öÖn ellen feljelentés van és a 
törvény erejénél fogva házkutatást 
fogok önnél tartani. 
- Tessék, - mondotta dacosan 

a komornyik. 

san kutatta ki a komornyik asztal- 
fiókját és szekrényét. Azonban 

SZIVEK GYŐ 

- miért 

A detektiv fürge kezekkel gyor- 

semmi gyanusat nem talált. Minél 

Nyomatott a HELICON Bá náti Nyomda Részvénytársaságnál, 

IIRTA: 
BERKÓ KAROLY 

ÖZELME 
40. folytatás 

tovább tartott a kutatás, a komor- 

nyik annál szemtelenebb módon 
nézett. Zimszky gróf ellenben egy- 
re fokozódó nyugtalansággal ki- 
sérte figyelemmel a detektiv mun- 
káját. 
Végül a szekrényből kikerült 

minden anélkül, hogy bármi gya- 
nusat is találtak volna. 

Gábor komornyik orcátlanul kér- 
dezte: 
- Detektiv ur,. hol van a lepett 

holmi? 
A detektiv azonban nem volt az 

az ember, akit egy ilyen konfidens 
kérdés zavarba tudott volna hozni. 

Sokféle házi tolvajjal volt már 
dolga és tudta, hogy az ártatlanul 
megvádoltak kétségbe vannak esve 
még akkor is, ha a holmijuk között 
semmi gyanus nincsen, ellenben a 
megrögzött tolvajok, akiknek 
gyakran sikerült a zsákmányt el- 
rejteni, annál izgágábbak. Szentül 
meg volt most már győződve róia, 
hogy a komornyik valóban tolvaj. 

A házkutatás valóban nem 

eredményezett semmit, - ismerte 
be a detektiv azonban hátha 
több sikerünk lesz a testi motozás- 

sal. 
- Micsoda, meg akar engem mo- 

toznit - méltatlankodott a komor- 

- Meg bizony. 

- Ez már mégsem járja! A báz- 
kutatás meggyőzhette róla, hogy a 

gyanusitás alaptalan volt. Kiké- 

rem magamnak ezt a megalázást. 

- Már pedig ennek meg kell len- 

nie, legfeljebb bocsánatot fogok 

kérni, ha nem találok semmit, - 

gunyolódott a detektiv. 

A komornyik megint hátrált, 

azonban a detektiv a nyomába lé- 

pett. 

A komornyik a fal mellé szorult 

a hátrálásban és az izgalomtól re- 

megve állott ottan. 
Kezeket föl! - kiáltott rá 3 

detektiv. 

Gábor komornyik önkéntelenüt 

engedelmeskedett. 
A detektiv erre sorra végigku- 

tatta a komornyik zsebeit és kisze- 

dett azokból mindent. Előbb a ka- 

bát belső zsebének a tartalmát 

szedte ki. Megtalálta a komornyik 

bőrtárcáját, több levelet, egy ék- 

szertokot. A mellényzsebből kisze- 

dett egy aranyórát. 
Nini, - kiáltott föl meglepet- 

ten Zimszky Kálmán gróf - az én 

aranyórám, amelyet már egy év 

óta nem hordtam és amelyről azt 

hittem, hogy a kastélyomban ma- 

radt. 
A detektiv erre fölnyitott egy 

ékszertokot, amelyből csillogó ra- 

gyogással egy brilliánsgyürü fé- 

nye villant elő. 

- Hát ezt ismeri a gróf ur? 

kérdezte. 
Persze, hogy ismerem, - vá- 

laszolta a gróf, - az én gyürüm ez. 

Huttenborg-Kremberg gróf dia- 

dalmasan nézett Zimszky grófra. 

A detektiv pedig kinyitotta a tár- 

cát, amelyben volt ugyan néhány 

bankjegy, azonban a keresett két 

ezres nem volt benne. 

(elyt. köv.) 

Aoróhirdetesa 
Kiadó 

ujonnan festett kertilakás 
konyha, kamra) két szemelynek. 
kovis-telep, Geml-u 5, V (31 

álti 

Különiéle 

A gyönyörüen renovált FORGÁCS. 
terem (volt Arany orosz- 
lán) jutányosan bérbeadó esté- 
lyekre, bá okra, szinicelőadásokra, 
römi délutánokra, gyülésekre, 
tánci kolának. Előjegyzesek 
ugyanott 1V., Bem-utca 36. (uj sz.) 

Forgács vaskereskedésnél. 

A Royal-kávéház 
rubatára Eiadó. 

Vidéki vendéglő itaimeréssel 
együtt hiadó berbe vagy részesedési 
csokis fiatal bázasparnak meg 
kaució mellett. Cim a ki-dóban. ( 

Iparosok és vidékiek 
találkozóhelye „Centrala" étterem. 
izletes polgári konyha, Marcsme 
fajborok, november 22 disznólor. 
ténként cigányzene. Belv., asöheze 
utca 20. 

Olcsó cipőtalpalásg 
Férfi cipőtalpalás 95-100 eii 
rok javitás 335-40. Női eipőtali 

lás 70-80, sarok javitás Z lei. 
sőrendü munka, tartós Anyaz 
velezőlap hivásra munkáért h 
jövök. Özv. Bősze Emilné, B 
balsor és Bem-utca sarok. e8t u1 

Aianlom 
tiszta fehér rizlingi borommat, 

literenként 18 lelért, 
I. rendü tea-1um 105 lei 

II. rendü tea-rum 100 lei 
I. rendu szilvórium 70 lei 

II. rendü szüvónum 50 lei Hil 
Törköly 70 lei mi 
Legiinomabb likörök : ll 

Vani 1a, amu 

Bergamot ] literje é 
Sruoz 
Allás ] 105 lei 1 
Keserü 

Cognac nárom csillegos iterje tces 

Az összes nalok üveg nélü érend 
Kérem a tisztelt vevekerömet e 
próba rendelést megkisérelni. 
szes áruim jóságáert felelek. H tbé 

szzems..... 

Ha szép akar lenni, 
d 

haszaáljon KULKA-féle i 
Hliom-tejkrémet, lhilicrm- uht 

a tejszappanti, lilitompu- lun 
u dert, 3 szinbes. Kapható ; 
I kizárólag KULKA Emil Tu 
- gyéryszertárában, a„Fekete Saz Mlk 
m hoz Belváros, Szent Győr 

belt- 
alába 

ugy esináltassea gipssnyemat et Ak 

Ludtalybetétet 

ben avagy 

1 
székEeLY m.. 
...or 

Hi, Mamáté a sa 


